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Vodi¢ kroz matematiku

Kroz stranice udzbenika primjeti¢ete simbole koje ukazuju na
specifi¢nu vrstu aktivnosti.
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Diskusija sa
saucenicimai
nastavnikom!

|zazov!




STA CE SE UCITI U TRECEM RAZREDU

Ako napravis 10 grupa od
100 predmeta predstavio
si broj hiljadu, koji se zapi-
G oy suje sa cetiri cifre 1 000

Naucices pravilno da ¢itas i pises
brojeve do 1000, da uporedujes
parove trocifrenih brojeva i da

odreduje$ mjesnu vrijednost cifara u
trocifrenim brojevima.

'KVADAR Koji 3D-oblik ima
12 rubova, 6 zido-

vai 8 temena?

Koliko zidova ima kvadar?
.
 Na kom polazau se u kvadratno] mresi nalaze hvatinje? Zapisi pruo polota) u
@ zatim u redul
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B R Opisivacete 2D- i 3D-oblike, nalazicete
4 JONE mEE sli¢nosti i razlike izmedu njih.
“. {14 Izazov ¢e vam biti odredivanje broja strana,
g O B B 1 ' temena i uglova kod 2D-oblika i zidove,

temena i rubova kod 3D-oblika.




OPERACIJE SA BROJEVIMA

Sabirci, zbir,
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U ovoj temi ¢ete preko raznih pos-
tupaka progiriti i produbiti znanja
i umijeca da sabirate, oduzimate,
mnozite i dijelite
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Koliko denara
ustedela Ema

U ovoj temi ¢ete biti istrazivadi,
mjericete: duzinu, masu,
zapreminu, procijenjivacete kolko
¢e vam biti vremena potrebno

za vase aktivnosti. Naucic¢ete da

budete dobri trgovci i da stedite!

Koje su nam informacije
potrebne? Kako ¢emo
ih dobiti? Kako ¢emo ih
predstaviti? Sta ¢emo
odgovorititi?

B Uéenici od prvog do petog razreda su prijavijeni u istrazivatkom klubu u skali,
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Izazov ¢e u ovoj temi biti da
Blanirate i realizujete istraiivanf’e.

a podatke predstavite sa tabelama
ucestalosti, piktogramima, stubastim
dijagramima, Kerolovim ili Venovim

dijagramom.
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35=30+5=3D+5J

Svaki broj moze da se zapise u razvijenom obliku, koriste¢i mjesnu
vrijednost svake cifre u broju.

135=100+30+5=1S+3D +5J

U kom broju cifra 3 ima ve¢u mjesnu vrijednost? Cifra 3 u oba brojaima
istu vrijednost, jer je i u broju 35 i u broju 135 na mjestu desetica. Njena

vrijednost je 30.

Procitaj brojeve sa slika, zapisi ih u
tabeluS, D i Jirazloziih.

Razlozi brojeve kao u primjeru.

869 = 85+6D+9J
320=
536 =
607 =
900 =
48] =
559 =
274 =
170 =
856 =
759 =
700 =
481 =
357 =
987 =
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Razlozi brojeve kao u
primjerima.
a) 423=400+20+3

568 = + +
379 = + +
495 = + +
374 = + +
592 = + +
671 = + +
Povezi brojeve sa Odredi mjesnu vrijednost cifara u
odgovarajuc¢im razlaganjima. brojevima.
@0 @ SN
D- D@ - sTo bl D
@O @ -G o .
D O@ - o)) ) OO
D@ @ FEA S
OO0 @ )
DD @ = _
900 B30 B 8 K * (264 OO0 OOoO
. Zapisi u razlozenom obliku:
a) prethodnika broja 660,
b) sljedbenika broja 338,

c) najveci neparni trocifreni broj,

¢) najmanji parni trocifreni broj.
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" ZAOKRUZIVANJE
DVOCIFRENIH BROJEVA NA NAJBLIZU DESETICU N <’
TROCIFRENIH BROJEVA NA NAJBLIZU DESETICU | STOTINU
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Da = Upamti!
Brojeve 24 i 27 da zaokruzimo na l)\ Ako je cifra jedinica 4li
v

18

manja od 4 (3, 2, 1), onda broj

najblizu deseticu. o4
zaokruzujemo na predhodnu
- S deseticu.
zaokruzivanje na zaokruzivanje na
prethodnu deseticu sljedecu deseticu L. L. .
< > Ako je cifra jedinica 5ili
20 21 22|23 24|25 26 27 28 29|30 vecaod5(6,7,8,9), onda
Desetica kojoj je blizi broj ~ Broj 27 je blizi trecoj desetici zaokruiujemo na s|jede(':u
24 je 20. Kazemo da je broj pa kazemo da je broj 27 za- d ti
24 zaokruzen na 20 kao ~ okruzen na 30 kao najblizoj eseticu.
najblizu deseticu. desetici.
-~ Brojeve 430470 da -~ U .
% zaokruzimo na najblizu d pamti: o
stotinu. Ako je cifra desetica 4ili
¥ zaokruZivanje na zaokruzivanje na manja Od 4 (3, 2, ].), onda bFOJ
prethodnu stotinu sljedecu stotinu v zaokruiujemo na predhodnu
0 1020 30 40f50 60 70 80 90 100 stotinu.
100 110 120 130 140150 160 170 180 190 200
200 210 220 230 240§250 260 270 280 290 300 Ako ie cifra d ica 5ili
300 310 320 330 340350 360 370 380 390 400 0 Je cifra desetica S i
400 410 420 430 440450 460 470 480 490 500 £
500 510 520 530 540550 560 570 580 590 600 Wt Odv 5_(6' /.8, 9): ond’a
600 610 620 630 640650 660 670 680 690 700 zaokruzujemo na sljedecu
700 710 720 730 7404750 760 770 780 790 800 .
800 810 820 830 840850 860 870 880 890 900 stotinu.
900 910 920 930 940950 960 970 980 990 1000
zaokruzivanje na zaokruzivanje na
prethodnu stotinu sljedecu stotinu
1 Oboji bananu na kojoj je napisana 2 Date brojeve zaokruzi na
najbliza desetica na koju ¢es da za- najblizu deseticu.

okruzis broj. e P
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Zaokruzi brojeve na najblizu stotinu i oboji balone prema zahtjevima.

-‘_ 400

L]

{0 a0 @ @ @ @ @
& 3 9 3 3
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5 Dopunireéenice i zaokruzi brojeve na najblizu stotinu.

Primjer: Broj 368 je izmedu 300 400 i zaokruzuje se na

a) Broj 720 je izmedu i i zaokruzuje se na
b) Broj 645 je izmedu [ i zaokruzuje se na
c) Broj 599 je izmedu [ i zaokruZuje se na
¢) Broj 202 je izmedu i i zaokruzuje se na

Gdkadbdaadbaiens
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v [ojiod znakova: >, =,i <treba
da stoji u kruzi¢u da bi tvrdnja bila Broj 23 ima jednu stotinu, isto koliko i broj 127. Oba
tacna? broja imaju cifru dva na mjestu desetica, ali cifra
jedinica je u 123 manja od cifre jedinica u 127.
Zaklju¢ujemo: 123 <127
36 O46 74@ 79 Cita se: 123 (sto dvadeset i tri) je manje od 127 (sto
18 OZG 81 OSl dvadeset i sedam).
o 2]
. anapedans
Ako je pri uporedivanju dvocifrenih
brojeva broj desetica ist, onda se 5 stotina su vec¢e od 3 stotine zato $toje 5 > 3.
uporeduju jedinice! Zaklju¢ujemo da je 547 > 337
Cita se: 547 (petstotina ¢etrdest i sedam) je vece
od 337 (trista trideset i sedam).
=0 - Upamti!
Kada se uporeduju trocifreni brojevi pocinje se sa uporedivanjem cifara
stotina, ako su isti onda se uporeduju cifre desetica, ako su i one iste
v onda se uporeduju cifre jedinica.

Ako su cifre stotina razlicite, trocifreni brojevi mogu odmah da se
uporede.

Predstavi brojeve na brojevnim pravama i uporedi ih!
5]¢.9
495 | < | 519 e e
490 A 500 510 520 530
495
769 764 e
750 760 770 780 790
238 253 R R e o e o R mmma U
220 230 240 250 260
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2 Uporedi sljedece brojeve, koristeci znake >, <ili =.

358D 2) 0458D5J 757D 6 O 756D 6)  551D3) O 551D 4)
345 O 261 O 123 Q 123 Q 720 O 745 O 551 Q 155 O 159

3 Zapisi cifru u kruzi¢ da bi poredenje bilo ta¢no:

123 <0 )21 4 )3 > 437 506 < 50 44 > 834

63 ) =60 )9 000 > 999 735 > 35

Od cifara 8, 5i 3 sastavi: najveci trocifreni broj koji ¢e na mjestu jedinica imati
cifru 5 i najmaniji trocifreni broj.

Najveci broj: '
' Uporedi: ( ) '

Bojana je zamislila dva trocifrena broja. Jedan broj ima 4 stotine, 3
desetice i 8 jedinica, a drugi broj se nalazi izmedu brojeva 354 i 356.
Koje brojeve je zamislila Bojana? Uporedi ih!

Uporedi: O ' OngVOI’:

Uporedi
Najmanji broj druge stotine i najmanji neparan broj druge stotine.

C OO0 C D

Treci broj trece stotine i Cetvrti broj cetvrte stotine.

C DOC

Najmaniji broj:
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‘)_5 b) Cetiristotine pedeseti tri C} ¢) dvesta i sedam C}

v

A
Dase PodS)et‘mo

. Upamti!
Koji dvocifreni brojevi su prikazani na r Koristeci uporedivanje
slikama? Zapisi ih, uporedi, a zatim ih trocifrenih brojeva, oni
podredi pocevsi od najveceg! se mogu podrediti od
najmanjeg do najveceq
i obratno. Hajde da

imenujemo trocifrene
brojeve i da ih podredimo!
@ @
o @ @
o5 Boo
)

O “.‘
)

( ) ( ) ( ) 600 >400 > 200 > 120
Sigurno si primjetio da ti je

uporedivanje pomoglo da podredis | ;'-‘-”5 ;
brojeve od najveceg do najmanjeg. = © \%' ’e’ l;‘;:j

Zapisi ciframa sljedece brojeve, a zatim i podredi pocevsi od najveceg.
Upotrijebi znak za poredenje!

a) Cetiristotine tridesetipet ()  c)dvestadvadesetidevet( )

CcoHoo0C HOO0C HOOC D

Podredi brojeve, pocevsi od najmanjeg!

et B2 G ) )
(e ) (It g

OO CLOHCCOCOCOCD
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3 Povezijednake brojeve, a zatim ih podredi, po¢evsi od najmanjeg!

(esma) ) (75 ) ( 2090 ) ( 259D ) ( 259) ) (654D7) )

7
!
1

"—t =~

p
——

(290 )( 29 ’/) (\\e:,;4 ) (700 ) ( e47 ) ( 209 ) N

A Sa ciframa 7, 5i 4 zapisi sve trocifrene:

a) parne brojeve; b) neparne brojeve.

Cifre ne treba da se ponavljaju.

Podredi ih po veli¢ini od najmanjeg do najveceg!

Zapisi prethodnika i sljedbenika broja, donesi zaklju¢ak u vezi sljedecih
5 “°P=P

pitanja:

Prethodnik i sljedbenik parnog broja je broj.

Prethodnik i sljedbenik neparnog broja je broj.

prethodnik broj sljedbenik
€276 —>
€351 —>

— 920 —
€—— 583 —>

Na tocku srece nakon Sest okretaja dobijeni su brojevi: 701, 240, 137, 559, 348 i 722.
6 Zapisi njihove sljedbenike na praznom tocku i podredi ih po veli¢ini od najmanjeg do
najveceq i od najveceg do najmanjeg!

Od najveceg do najmanjeg:

Od najmanjeg do najveceg:

2 Zapisisve trocifrene brojeve koji se mogu postaviti na mjesto x, da bi bilo
tacno:

a) 428 <X <435 (
b)703>X>697 (

—/




¢ Odredibrojeve koji trebaju da budu zapisani na obiljezenim mjestima.

L) ) ) )
v v v v
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

U prazna mjesta upisi koji brojevi
_—

treba da stoje na brojevnoj pravi. 25/ Upamti!
i Da bi odredili gdje stoji jedan
llolo ' * - 1|50 * - * 20|0 > ', trocifreni broj na brojevnoj
pravi, prvo odredujemo izmedu
- - - kojih stotina se nalazi!
b I v v+ v+ o | 10 1 1 | il !\Ia pr.: 340 —.broj se nalazi
A A A 200 izmedu 300 400.
O O @) Buduci da je data prava sa
Pronadi sakrivene brojeve ispod djeteline. deset podijela, korak podjele

oznacava 10 jedinica, pa ¢emo
CLt o L L L 11 lako odrediti gdje treba da stoji
T T T 1T 1T 1717 17 1T 1T odgovarajuci broj.
400 P 600 R A 510520 M S 750 K 748

P= f} R= % A=€N

, > <2
P LN D e e e e o e e e e
M =C) = C} K= 2/ 300 400

Pronadi mjesta brojeva na datim brojevnim pravama.
460 650

400 500 600 700

800 900 300 400
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4 Dopuni pune stotine izmedu kojih se nalaze dati trocifreni brojevi, a zatim ih
predstavi na brojevnoj pravi.

a) 430 je izmedu 400 i C) b) 650 je izmedu (° i

) i)
c)770jeizmedu () i800 ¢)510jeizmedu () i( )

S — — — —

300 350 400 450 500 550 600 650 700 /50 800

5 Predstavi na brojevnim pravama, a i druge brojeve, prema primjeru.

546 <t 1> 978 < | >
423 < ] = 221 <« | >
386 <« ] — 455 <« | >

Zamisljeni brod plovi po carstvu trocifrenih brojeva u toku jedne sedmice i

6 zastaje kod odredenog trocifrenog broja. U ponedjeljak on je kod broja 404, a
zatim zastaje na najmanji sljededi broj koji je veci od prethodnog. Data su sta-
jalista broda, odredi kojeg dana se na kom trocifrenu broju nalazi!
Popuni tabelu!
Oboiji pozicije na kojima stoji brod, otkako popunis praznu tabelu!

NP2 ol RP L~ s o e e
. B by L e 1 —~ ~ -
404 455 433 407 467 422 477
dan broj + 1213|445 |6|7]|8]09
ponedjeljak 404 400 | 401 | 402 | 403 | 404
410

utorak

. 420

srijeda pen

cetvrtak 0

petak 450

subota 460

nedjelja 470
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ISKAZIVANJE | PISANJE REDNIH BROJEVA DO NAJMANJE .
S stoToGBROJA

o POCL i ‘_ >
]

v Koji automobil je stigao poslednji na cilj?
Koje mjesto je osvojio posljednji automobil?

Upamtil!

ﬁ) Brojevi automobila oznacavaju redoslijed po kojem su oni stigli do cilja.
To su redni brojevi.

Redni brojevi se zapisuju tako sto se poslije broja pise tacka.

10. deseti 75. sedamdeset i peti

1 | Razgledaj sliku i otkrij! Koja je po redu planeta Zemlja, a koja planeta je prva
i najbliza suncu? Koliko planeta ima Suncev Sistem? Koja po redu planeta je
najveca planeta?

zemijojo QD
Prva pIanéta do Sunca je _

{
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Ana je rijesila da dopuni kosnicu sa hranom. Trazi od tebe da joj pomognes, da
2 pokupi jagode i jabuke. Na koja polja treba da stane da bi ih uzela? I1zbroji polja na
putaniji, pocevsi od prvog polja.

‘ ) 4 P ‘ . ° R ¥ Jagode se nalaze na
poljima sa rednim brojem:
JOW/J‘

L PN

m . Jabuke se nalaze na
i w poljima sa rednim brojem:
Q p

PP WAr N B
e~ B

3 Zapisiredne brojeve rije¢ima:

*!P”llﬂ

Koje voce je Ana vise
sakupila?

N @N e

Zapisi redni broj:
a) danasnjeg dana u mjesecu
b) mjeseca u godini u kojem proslavljas rodendan.

4

Lokomaotiva vuce vagone, ali svaki vagon ima razliciti redni broj.
Zapisi redne brojeve prema zahtjevima:

- tre¢i vagon obiljezi rednim brojem trideset i Sesti,

- vagon koji se nalazi izmedu 47.155. je pedeset i prvi,

- vagon prije 98. obiljezi rednim brojem kojem su obje cifre iste,

- posljednji vagon obiljezi stotim rednim brojem.




Svaki parni broj oboji zelenom
bojom, a neparne brojeve crvenom
bojom.

(32 ) (45 ) (76 ) (70 )(60)
(55 ) (23 )(94)(88)(11)
(56 ) (49 )(27)(73)(35)

Povezi da bi bilo ta¢no!

a) Zapisi parne brojeve koji se
nalaze izmedu brojeva 602 i
620.

W

Upamti!

20
Svaki parni broj zavrsava

% cifrom O, 2, 4, 6ili 8.

Svaki neparan broj
zavrsava cifrom 1, 3,5, 7,
ili 9

b) Zapisi neparne brojeve koji su veci od
263, a manji od 281.
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4 Zapisi prethodnike i sljedbenike brojeva i donesi zaklju¢ak da li su zapisani
brojevi parni ili neparni!

prethodnik sljedbenik prethodnik sljedbenik prethodnik  sljedbenik prethodnik sljedbenik
Prethodnik i sljedbenik parnog broja je broj.
Prethodnik i sljedbenik neparnog broja je broj.

5 Od datih brojeva pronadi i zapisi :

a) sve neparne brojeve od najmanjeg do najveceg.
b) sve parne brojeve od najve¢eg do najmanjeg.

6 Stefan je zamislio trocifreni parni broj. Broj ima 9 stotina i 3 desetice. Koji broj je
zamislio Stefan? Da li mozda ima i drugih brojeva koje je mozda Stefan zamislio a
sadrze isti broj stotina i desetica?

Odgovor: —
,

7 Pomozi pcelici Maji A6 s 8 16 50 4b
. o 22 34 37 92 54 66 38
qa stigne ddcb) cvijeca 48 2 49 56 36 70 86
ROCEVAL 04 DrojQ, 14 94 73 61 4 58 24
15, ljeteci samo na 30 28 12 57 76 98 52
neparnim brojevima 68 42 96 3 19 33 65
da bi stigla do broja 10 74 82 40 64 88 7
89 62 20 18 78 90 26 21
. 80 32 46 60 93

oo —
L B I




Lina i Jasin skacu sa vre¢ama. Lina je skakala po pravilu unazad za 2, a Jasin
je skakao unaprijed za 2. Zapisi na koje ¢e brojeve skakati Lina, a na koje
Jasin?

Prilikom izrade brojevnih niza prati se pravilo brojenja. Ako otkrijes to pravilo,
moze$ da nade$ mnogo ¢lanova na brojevoj nizi. Na primjer: Unaprijed ,+2": 0,
2,4,6,8,10,12,14... Unazad ,-2": 20, 18, 16, 14,12, 10...

Koji je deseti ¢lan u prvom nizu?

A koji je osmi ¢lan u drugom nizu?

Davor je krenuo da ide u bioskop. Zapisi brojeve koje treba da prode na stazi
od njegove kuce do bioskopa, koristeci korak unaprijed za 2.

BIOSKOF

Koji ¢e broj biti posljed-
nji kada Davor stigne u
bioskop?

Odgovor: Posljednji broj na
koji ¢e Davor stati
prije ulaza u bioskop je broj
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3 Sastavi niz prema pravilu ,unazad za 2"

N Y N
265 | 263 | |
=
2
™ Y N
325 g | 323 | |

4  Otkrij pravilo i produzi nizove.

B

450 454 456 462 630 628 624 618

"7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) _\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. 0 ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. ] ,\'7.. ]
Pravilo je Pravilo je

280 276 274 268 566 568 572 578

"7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) _\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. 0 ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. J) ,\'7.. ] ,\'7.. ]
Pravilo je Pravilo je

Mina danas ima 856 denara, ona je svaki dan stedjela po 2 denara da bi kupila

5 omiljene naocale, kapu i kostim za kupanje. Koliko denara ¢e imati Mina pos-
lije jedne sedmice i da li ¢e imati dovoljno da kupi sve stvari koje je Zeljelaili
samo neke? Sta moze sigurno da kupi Mina?

03l 856 T
(4§ denara V

*s 440 430 870
Odgovor; denara denara denara

)




Od datih kartica sa ciframa sastavi trocifrene brojeve, zapisi ih sa ciframa i

rije¢ima. Procitaj drugu koje brojeve si sastavio!

@ broj C}
broj C}
@ @ broj ( )

Zapisi brojeve od abakusa. . Popuni da bude ta¢no!

l | 342 = S+ D+ J
i 719 = S+ H+ J
=1S+7D +6J
=55+3D+4)

Na brojevnim pravama na kojima su obiljezene dvije susjedne pune stotine,
dopunl trocifrene brojeve koji nedostaju!

| ] |

| | |

< 700 | | | | | | | . 750 | | | | | | | | 800 >
| |
900 910 | | | | | | | | | | | | | | | | 1000

Oboji kruzi¢ u kojem je zapisan tacni znak.

265 (>) (=) (<) 254 562 (>) (=) (<) 561
393 @@@339 162 @@@261
Zapisi cetiri neparnih
!)rojeva. Zapisi sljedbenik m m

i prethodnik svakog od
brojeva. Da li su to parni ili
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Rezultati ucenja:
° mijeriicrta duz;
* opisuje 2D i 3D oblike i navodi sli¢nosti i razlike izmedu njih;
* brojii crta linije simetrije;
° odreduje polozaj objekta u kvadratnoj mrezii pokrece objekte po
kvadratnoj mrezi.

Sadrzaj: Rjecnik novih
° Du3 pojmova
* 2D-oblici * duz
* 3D-oblici * tacka
* Linija simetrije i simetrija u okruzenju
* Polozaj, smjer i kretanje

pripada

ne pripada
teme

strana

pravi ugao
sedmougaonik
osmougaonik
devetougaonik
desetougaonik
zid

rub

prizma
simetrija

linija simetrije
redovi

* kolone

* kvadratna mreza




otimot
oasepodsiet™

v Duga prava linija zove se PRAVA.

Na pravoj liniji moze da lezi (pripada) i da
ne leZi (ne pripada) neka tacka.

Dio prave linije ogranicen sa dvije tacke
naziva se DUZ.

Tacke A i B su krajnje tacke duzi.
Duzina svake duzi ozna¢avamo sa AB.

lzmjeri duz AB i provjeri da li je njena duzina 7 cm

Zapisi u tabeli broj linija i tacaka:

KRIVE
OTVORENE

LINIJE

KRIVE
ZATVORENE
LINUJE
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Povezi tacke prema datim primjerima, koristeci lenijir.

. Imenu;j i zapisi sve duzi sa crteza. Koliko ukupno duzi ima?

Odgovor:

. Na duz AB leze tacke , a tacke ne leze.

ne lezi/ne
pripada duzi E C B
Lr o 5
A g .

F lezi/pripada duzi

. Nacrtaj duz kojoj pripadaju tacke A i B i tacku R koja ne pripada duzi.
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N
1]
1]
1]
1]
A

Koristeci lenjir, izmjeri duzine duzi i zapisi ih. T
B
A
P
0 S
AB = MN = OoP= ST=
. Koristeci lenjir, nacrtaj tri duzi sa duzinama i imenuj ih:
a)5cm
b)3cm
c)8cm
. Koliko duzi ima na slici:
A B
C D
Na sliciima duzi.
Najduza duz je ;ona je duga cm.

Najkraca duz je ; njena duZina je cm.
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2D-OBLICI
PREPOZNAVANJE | IMENOVANJE 2D-OBLIKA

g‘: . ximo’
; Dase P°ds‘eum
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« Nadovezane duZi gdje se pocetna tacka prve duzii krajnja tacka podudaraju i
formiraju MNOGOUGAONIK.

MNOGOUGAONIK je zatvoren 2D-oblik od nadovezanih duzi. Svaku od duzi
nazivamo stranom mnogougaonika.

Svaki mnogougaonik ima tri ili viSe uglova.
Mnogouglove imenujemo prema broju uglova: trougao, ¢etvorougao,
petougao, Sestougao, sedmougao, osmougao, devetougao, desetougao.

AHNOS®

trougao ¢etvorougao petougao Sestougao

sedmougao 0smougao devetougao desetougao

Imenuj 2D-oblike prikazane na crtezu i napisi njihova imena.
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. Izbroj i popuni tabelu prema zahtjevima:

L

N7

N
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AV




OZNACAVANJE | IMENOVANJE TEMENA
| STRANA 2D-OBLIKA

[ strane SN temena JENNY uglovi 4

1 Zapisi i imenuj date mnogougaonike prema stranama, temenima i uglovima.

2D oblici ime mnogougaonika strane temena uglovi




V2

Koliko strana i koliko uglova ima svaki od mnogougaonika?

strane D strane [:] strane D strane D

ugIovu uglovi C] uglow ugIovu

O O NN O

strane C] strane | strane G strane D
uglovi C] uglovi D uglovi D uglovi D

. PoveZi mnogougaonike prema broju strana i temena koje imaju:
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Izbroj trazene oblike na svakoj slici. Ta¢ni odgovor otkriva slovo.

X )
X

kvadrata ima na sestougaonlka
ertezu? ima-na crtezu?

Koliko
pravougaonlka

Koliko
trouglova ima na

—ertezu? ana crtezu

??J

Koju si rije¢ dobio:

Izazov! Mozes li da otkrijes koje od 2D oblika grade date mnogougaonike?
Povezi svaki mnogougaonik sa njegovim sastavnim dijelovima
mnogougaonicima kao u primjeru. Zatim isjeci od papira i provjeri odgovore
koje si odabrao/la!

i>]>’
A
AOA

7




PREPOZNAVANJE PRAVOG UGLA KOD
2D-OBLIKA

= o Isjecite krug od papira. Presavijte krug na

i)\ polovinu. Zatim presavijte jos jednom na
polovinu. Dobijate 4 jednakih 2D-oblika, kao
v na slici.

Formiran je pravi ugao!

Ovo je pravi
ugao
-_—

V'

R

Koliko je sati je na ¢asovniku?
Kakav ugao formiraju strelice ¢asovnika?

Sat pokazuje sati.

Strelice formiraju

Pronadi prave uglove na sljedec¢im slikama
napravljenim od 2D-oblika.

Na slici ima pravih uglova.

Na slici ima pravih uglova.

[

| ugao kod trouglog
lenjira na slici je pravi
ugao.




3 Uoci kakav ugao formira trosjed.

Odgovor:

4  Gdje sve mozemo uoéiti prave uglove u nasem okruzenju?

5 Koliko pravih uglova uoéavas na crtezu?

Uocavaju se pravih uglova.
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na ¢asovniku.

Koju si figuru dobio?

Odgovor:

Povezi tacke krecuci se u pravcu strelica

Odgovor:

Koliko strana ima dobijena figura? D

Koliko strana ima svaki devetougaonik?

Koliko strana ima dobijena figura? B

Koliko strana ima dobijena figura? D

Koliko temena ima sedmougaon

Odgovor:

ik?

Nacrtaj trouglove u datom sestougaoniku.

A
A

A A
A A




3D-OBLICI
PREPOZNAVANJE | IMENOVANJE 3D-OBLIKA
P —]
g Ponavljamo i podsje¢amo se!
v
1 Povezi 3D-oblike sa odgovarajuéim imenom:
e KUPA
‘ e VALJAK
. ° e KOCKA
‘ e PIRAMIDA
‘ e KVADAR
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Od kojih 2D-oblika su sastavljeni sljedec¢i 3D-oblici?

‘ Kocka je sastavljena od:
‘ Piramida je sastavljena od:
. Na valjku se uocavaju kruga.

~ Kvadar je sastavljen od:

. Koje 3D oblike prepoznajes na datim slikama?




ELEMENTI 3D-OBLIKA
ELEMENTI PRIZME - TEME, RUB | ZID

rub L
"‘ig /
. Rub: zajednitka duz dva susjedna zida.
v

! Teme: tacka gdje se spajaju rubovi.

Zid: Ravna povrsina kojom je ogranicen
3D-oblik.

- zid

Koliko zidova ima kocka?
Kocka ima zida.

Kakav oblik imaju zidovi kocke?
Zidovi kocke su

Od koje mreze moze da se napravi kocka?
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1 Koriste¢i Semu, nacrtaj iste oblike napravljene od kocki.
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2 Koristeci Semu, oboj iste oblike napravljene od kocki.
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ODREDIVANJE ZIDOVA, RUBOVA | TEMENA
3D-OBLIKA

=
; Razgledaj 3D-oblike, uoéi sliénosti i popuni tabelu.

3D Oblik Broj temena Broj rubova Broj zidova
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2 Nacrtaj mrezuy;

3 Izazov! Data figura je napravljena od kocki u razli¢itim bojama. Ako
pogledamo odozgo, sta ¢emo vidjeti? Povezite oblik koji vidite sa
odgovarajucim crtezom.

Napravite i vi 3D-oblik od kocki. Gledajte ih sa vise strana (odozgo, s

preda, sa lijeva...). Nacrtajte i obojite 3ta vidite!
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Mreza trougle piramide.

Sastavljena je od €etiri trougaonika.

Mreza

Sastavljena je od

Mreza

Sastavljena je od

Mreza

Sastavljena je od




LINIJA SIMETRIJE | SIMETRIJA U
OKRUZENJU

PREPOZNAVANJE | CRTANJE LINIJA SIMETRIJE KOD
2D-OBLIKA

J \\
0a se podsiet™

;Kada je jedan oblik simetri¢an? Kako on izgleda? Sta je
¥ karakteristi¢no za oblik koji je simetri¢an? Pokusajte da nacrtatei
isjecete simetric¢an oblik, ako presavijete list papira na pola!

U nasem okruzenju, ali i u prirodi, sreéemo mnogo simetri¢nih oblika i
predmeta. Primjecujete li njihovu simetri¢nost?

o ®

1 Povuci linije simetrije sljede¢im 2D -oblicima
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Neka slova nase azbuke su simetri¢na. Pronadite moguce linije simetrija slova i
nacrtajte ih!

AMNRHRO

Sta primjecujete?
Na nekim slovima moze da se povuce jedna linija simetrije.
Na nekim slovima moze da se povuku dvije linije simetrije.

Pronadi drugi dio svake od ku¢a koje su simetri¢ne i medusobno
ih povezi.
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. Docrtaj simetri¢ne dijelove figura. Pri crtanju koristi mrezu od kvadratica.
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. Svaki 2D-oblik docrtaj tako sto ¢es dobiti simetri¢ni 2D-oblik.
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mrezi pronadi polozaj svakog obojenog kruzica
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POLOZAJ, SMJER | KRETANJE
ODREDIVANJE POLOZAJA U KVADRATNOJ MREZI

u odgovarajucoj boji i prenesi sliku u drugu koordinatnu

U dato
mrez
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Na kom polozaju se u kvadratnoj mrezi nalaze Zivotinje? Zapisi prvo polozaj u
koloni, a zatim u redu!
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Pronadi polozaj svake Zivotinje u mrezi i zapisi ga, tako da prvo odredis polozaj

u redu, a zatim u koloni u kojoj se nalazi.
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. Oboji mrezu prema datim instrukcijama!
A B C C C D Dz

] Al C-2 -3
D7-1 C-6 €3
A7 D-6 C-5
3 D7-7 D-2 -5
4

5 .
¢-7 C-4
5 DZ-4 ¢-5
1 C-4
7 A-4 C-3

Koristedi strelice, pokazi majmunu put da dode do banane, a kofer smjesti u
. avion. Nadi nekoliko razlicitih puteva kretanja kroz mrezu!

&
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6 Pogledaj mapui odredi poziciju objekata.
A B C C C D

aa a

2 @Jum[_m

3 NN V..

4 e
il LE

5 oo

6 e

Da bi se bolje snasao, lvan je mapu grada postavio u kvadratnu mrezu. Pomozi
Ivanu da zapise polozaj svakog objekta u gradu, u saglasnosti sa mapom.
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KRETANJE OBJEKATA PO DATOM SMJERU
U KVADRATNOJ MREZI

Da bi odredio polozaj objekata koristi¢es koordinatnu mrezu, u kojoj su
imenovane kolone (A, B, C, ...C) i redovi (1,2,3, ...6).

1 Napisi koji se predmet nalazi na datoj poziciji koordinatne mreze:

A B C C C D

2 é

A 3> C, 6>

B,5—» C b

Cle» D,2—»
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Nacrtaj strelice kojima treba da se krece policajac da bi stigao do svog
automobila:




Nacrtaj duz AB sa duzinom 6cm. Oznac¢i tacku C koja pripada P
duzi i tacku D koja ne pripada duzi AB. —

. Svaki 3D oblik povezi sa 2D oblikom od kojih je sastavljen.

Po koliko linija simetrije mogu da se povuku na sljede¢im figurama:

Dﬁ<:>i§
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Predstavi poziciju svake Zivotinje u datoj kvadratnoj mrezi.
|
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ZIVOTINJA POZICIJA ZIVOTINJA POZICIJA

KONJ ¢-6




OPERACIJE SA BROJEVIMA

Rezultati ucenja. Ucenik:

* sabira i oduzima brojeve do 1000

* udvaja i prepolovljava brojeve do 1000

° mnoziidijelisa 2 3,4,56,9i10

* nalazi polovinu, trecinu, ¢etvrtinu, petinu, $estinu, osminu,
devetinu i desetinu od grupe predmeta do 100

Sadrzaji: Rjecnik novih

* Sabiranje i oduzimanje do 1000 pojmova

* Udvajanje i prepolovljavanje brojeva do 1 000 * broj

* Mnozenje i dijeljenjesal, 2,3,4,5,6,9i10 * sabirak

* Razlomci zbir
umanjenik
umanjilac
razlika
komutativno
svojstvo
udvajanje
prepolovljavanje
mnozenje
mnozilac
proizvod
dijeljenje
djeljenik
djelilac
koli¢nik
ostatak
razlomak
brojilac
imenilac
razlomacka crta




v Podsjeti se postupka sabiranja punih

5D + 5D =10D=1S
50+50=

desetica.
D
4
1
4D + 1D =
40+10=

U drugom razredu
si koristio brojevne
stubove pri
sabiranju.

sabiranje
401+ |10 | = |50
e Y N
sabirak sabirak  zbir

vuu| O

desetica, a na mjesto jedinica zapisuje se nula.

v
Izracunaj:

a) 40+30=  b)60+20=
__+40=70 60+__ =80

Hajde da sabiramo pune stotine!

100 + 100 = 200

c)70+10=

~_+70=80

1S+ 1 = 25

10 Desetica mozemo
da predstavimo kao

1S =100

¢) 20+50 =

20

- Upamti!
l)\ Pri sabiranju dvocifrenih brojeva punim deseticama, sabiraju se cifre

+

N |—= = v

OoO|©oo|l O

=70




1+1=2 gy Upamet
10 +10 = 20 ') Pri sabiranju trocifrenih brojeva punim stotinama,

sabiraju se stotine, a na mjesto desetica zapisuju
se nule.

100 + 100 = 200

2 lzracunaj koristeci brojevnu pravu.

%»MH—I-»»PM-I%

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000
100 +100 =200

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000
300 +300 =

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000
400 +300 =

3 Povezi kornete sa odgovarajuc¢im loptama sladoleda da bi sabiranje bilo tacno.

,r"’
400 + 200 500 + 300

o
300 + 400

b &b
g T T I
W oW W W
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-8@
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5

6

|zracunaj: 4

100 +400+400= [ | 100 +300+300= [ | r_
300 +100+200= [ | 200+100+400= [ | \H
100+200+100= | | 100+300+100= [ | |
100 +400+500= | | 100+400+100= [ |

Popuni prazne kruzice da bi dobio tacan zbir.

Josif je kupio sako za 600 denara i $al za 300 denara. Koliko denara je
potrosio Josif?

Rjesavanje:

Odgovor: Josif je potrosio denara.

Tijana ima 300 denara. U dzepu je pronasla jos novéanicu od 100 denarai 2
novcanice od po 200 denara. Koliko denara ima Tijana?

Rjesavanje:

Odgovor: Tijana ima denara.




SABIRANJE TROCIFRENIH BROJEVA SA PUNIM DESETICAMA |
STOTINAMA

Martina ima 350 kocki. Marko joj je dao jos 10 kocki. Koliko kocki ima

Martina?
Rjesavanje: sabiranje u tabeli sabiranje u koloni
350 +10 = s | plw 3ed
315160 + 10
+ 1 0 360
3 6 0

sabiranje sa razlaganjem

355D+1D=356D=300+60=360

Odgovor: Martina ima kocki.

Mario ima 350 kocki. Za rodendan je dobio jos 100 kocki. Koliko kocki ima

Mario?
Rjesavanje: sabiranje u tabeli sabiranje u koloni
350 +100 = S D ) 350
31510 + 100
= 1 [0]0 450
4 5 0

sabiranje sa razlaganjem

3555D+15S=4S5D=400+50=450

Odgovor: Mario ima kocki.




Upamtil!

- Cifre u sabircima koje stoje na istoj poziciji (klasi), zapisuju se jedna ispod
druge. Sabiramo pocevsi od jedinica!

1  Izracunaj u tabeli.

+10 +20 +100 |+ 200
178
257
312
441
526
689
634
753
2 Pomocu strelicaizracunaj zbirove.
+10 +10
+100 +100 +100 +100 +100 +100 +100 +100 +100

3zo+4oo= 280+500=80) () () () () ()

Pocni da sabiras i zapisuj zbir u odgovarajuci kruzi¢. Nastavi dalje. Koji je
posledniji zbir7
+80 +100 +

&R OOOOO-O
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+30 +70 +100 +200 +10

+100 +30 +200 +40 +70 e

+400 +20 +100 +10 +50 .

of:o OO0 °
+1O +100 +60 +50 +100 B

Broju 450 dodaj zbir brojeva 50 i 30.

RjeSavanje:

Kaja je zapisala cetiri broja. Najmaniji je 230, a svaki sljede¢i je za 50 ve¢i od
prethodnog. Koje brojeve je zapisala Kaja?

Rjesavanje:

Odgovor:

Zbir brojeva koji su zapisani na prednjoj i zadnjoj strani svake kocke je 110.
Izracunaj zbir brojeva zadnje strane svih kocki.

RjeSavanje:

naprimjer: 70+ ___ =110 m

U skoli u prvom razredu ima 150 uc¢enika, a u drugom za 40 ucenika vise nego
u prvom razredu. a u tre¢em razredu 100 ucenika vise nego u drugom razredu.
Koliko ukupno uc¢enika ima u sva tri razreda?

RjeSavanje:

Odgovor:




ODREPBIVANJE VECEG/MANJEG BROJA ZA 1, 10,
100 OD TROCIFRENOG BROJA

1 Popuni prazna polja.

-1 +1 -1 +1 -1 +1
AN ¥\ /N ¥\ /N
79 250 319
500 690 999

'\\\\

\ Sta primjecujes?
- Vedi broj za 1 od datog broja je njegov sljedbenik.

- Maniji broj za 1 od datog broja je njegov prethodnik.

2 | Izratunaj i popuni prazna polja kod majmundiéa.

163
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L4444

Popuni tabele.

Kada datom broju odredujemo broj veci Kada datom broju odredujemo broj veci
za 10, povecavamo za 1 cifru desetica. za 100, povec¢avamo cifru stotina.
Kada datom broju odredujemo broj manji Kada datom broju odredujemo broj
za 10, umanjujemo za 1 cifru desetica. manji za 100 umanjujemo za cifru
stotina.
-10 | & [+10 -100 | 4" |+100
154 253
253 483
319 319
462 191
390 537
616 658
248 490
Pronadi i povezi polovine jabuka sa Dejan ima 450 denara, a Koki 100
odgovarajuc¢im zbirovima! 5 denara vige od Dejana. Koliko

denara ima Koki, a koliko denara
imaju obojica zajedno?

TN /—’—\ Rjesavanije:
280+10 780
Odgovor:
—~ =
680+100 299 [
zratunaj:
N~
s @,
90+10 289
s —g— J 1)

o

é
.+
.+

180+100 10




PRIJELAZA

SABIRANJE TROCIFRENOG BROJA JEDNOCIFRENIM BROJEM DO 1000 BEZ PRIJELAZA

Izracunati zbir brojeva 215+3=
sabiranje u tabeli sabiranje u koloni
S D 21

2 1 +
+

sabiranje sa razlaganjem

S

251D5) Upamt:
+ 3 Cifre koje stoje na istom mjestu

—5¢1pgJ| ¥ ubrojevima, zapisujemo jednu
ispod druge. Sabiranje se vrsi

pocevsi od jedinica.

215+3=218 Sabiramo jedinice sa jedinicama

stotina iz prvog sabirka.
§

5J+3J=8)
Q Prepisuju se cifre destica i

Postupak za sabiranje sa razlaganjem sabiraka i dodavanjem:
215 +3=(200+10+5) + 3=200+10 + (5+3) = 200+10+8=218

Izracunaj:

a)347+ 2=

¢)560 +9 =

Izrac¢unaj:
+4

b) 263+ 6= c)801+8=
¢)68l1+7= d)472+5=
+1 +6 +2 +3
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|zracunaj zbir.
182

397

707
991

4 Mirjana slaze slagalicu. Slozila je 245 djeli¢a. Da bi slagalica bila gotova treba
da slozi jos 4 djeli¢a. Od koliko djeli¢a je sastavljena slagalica?

RjeSavanje:
Odgovor:
SABIRANJE TROCIFRENOG BROJA DVOCIFRENIM BROJEM DO 1000 BEZ PRIJELAZA
Izracunati zbir brojeva 215 +43 =
sabiranje u tabel sabiranje u koloni
S D 21
2 1 + 4
+ 4 25

2 5
sabiranje sa razlaganjem

S D ij_Upamti!

v Cifre koje stoje na istom
mjestu u brojevima, zapisujemo
g 251D5) jednu ispod druge. Sabiranje se

+ + 4D3) vrsi pocevsi od jedinica.

lI II 2S5D8)J Sabiramo jedinice sa

jedinicama
_ 215+ 43 =258 Sabiramo desetice sa

5J+3J=8)J
. lIlII deseticama

1D+4D=5D
prepisuje se cifra stotina iz prvog
Postupak sabiranja sa razlaganjem i dopunjavanjem:
215+43=(200+10+5)+ (40 +3)=200+ (10 + 40) +(5+3)=200+50 + 8 =258

and

AREEE

sabirka.




Izracunaj:
a) 267 + 22 = b) 724 + 51 = c) 562 + 37 =
¢)103+71= ¢) 821+ 74 = d) 345 +23 =

Povezi zbir zapisan na svakom od kamiona sa odgovaraju¢im sabircima
zapisanim na kutijama.

175 D) b
B |
276 o — 1
4 \‘\\
377 5 / |
A— et \\
478 ll;: .
_O_ \\\\\
N
579 5
680 L

Izra€unaj zbir ako je prvi sabirak 621, a drugi sabirak je zbir
brojeva 32 15.

Rjesavanje:

Odgovor:

Goran je u album zalijepio 113 sli¢ica, Ostalo mu je za lijepljenje jos 31 slicica.
Koliko sli¢ica ima ukupno u albumu?

Rjesavanje:

Odgovor:

U muzeju je bilo 200 posjetioca. Doslo je jos 26, a kasnije jos 31. Koliko
posjetioca je bilo u muzeju?
Rjesavanje:

Odgovor:
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SABIRANJE TROCIFRENOG BROJA TROCIFRENIM BROJEM DO 1000 BEZ PRIJELAZA

Izracunati zbir brojeva 215 +143 =
sabiranje u tabeli sabiranje u koloni
S D 21
2 1 + 14
+ 1 4 35
3 5
sabiranje sa razlaganjem

S D Upamti!

o~
¢sd »  Cifre koje stoje naistom
251D5)J ﬁ) mjestu u brojevima,
é + 1S4D3J| 7, zapisujemo jednu ispod druge.
Sabiranje se vrsi pocevsi od

= 355D8J jedinica. Sabiramo jedinice sa

jedinicama
215 + 143 = 358 5J+3J=8)J .
Sabiramo desetice sa

deseticama
1D+4D=5D

é u‘ ) Sabiramo stotine sa stotinama
% (& s 25+15=3S

Postupak sabiranja sa razlaganjem i dopunjavanjem:
215 + 143 = (200 +100) + (10 + 40) + (5 + 8) =300 + 50 + 8 = 358

1 lzratunajipopuni tabelu.

sabirak | 312 420 109 537 322 701 803
sabirak | 177 475 470 461 566 198 190

zbir
2 lzracunaj:
a) 267 +122 = b) 724 +151 = ¢)562 +137 = v
¢)103 +171= ¢) 821 +174 = d) 345 +123 =
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be sa akvarijumima kojim pripadaju.

Ziri

-
e
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183+113
2314237
474+325
1094260

.

v

cunaj prema prvom primjeru.

Izra¢unaj zbirove, a zatim pove

. I I 1)

lzra
-

3
4




5 Izratunaj zbirove!

172 + 317 611 + 362 451 +127
v v v
1 1 1
1 1 1
434 + 423 700 + 145 801 +154
r r r
1 1 1

6 Milica je stedjela novac da kupi knjigu. Imala je ustedeno 223 denara, djed joj je
dao jo$ 154 denara. Koliko denara ima Milica?

RjeSavanje:

Odgovor:

v, Jana je kupila teglu dZzema za 345 denara i ¢okoladu za 132 denara. Koliko
denara je potrosila Jana?

Rjesavanje:

Odgovor:




SABIRANJE TRONOCIFRENOG BROJA SA
JEDNOCIFRENIM, DVOCIFRENIM | TROCIFRENIM

BROJEM DO 1 000 SA PRIJELAZOM

SABIRANJE TROCIFRENOG BROJA SA JEDNOCIFRENIM BROJEM DO 1000 SA PRIJELAZOM

Da se izracuna zbir brojeva 143+ 8=
sabiranje u tabeli sabiranje u kolo
1
> | b 14
1 Z\ +
+ 15

1 5 (D

sabiranje sa razlaganjem

S

+ gN| ¥
1S5D1J

143 + 8 =151

L
3
B
=
-
5
&
ﬂ-.
&
=

Izrac¢unaj:
a)278 +2 = b) 612 +9 = c) 435
¢)183+ 8 = ¢)826+9= d) 709
Izracunaj:
a)479+2= b) 415+ 7 = c) 235

ni

Upamti!

D = Sabiranje zapotinje od
1 l)\ jedinica.
. IIII 154D 3 3)+8)=11=1D 1

Zapisujemo1lJ,alD
pamtimo, odnosno
zapisujemo iznad cifri
desetica. Deseticu koju
pamtimo sabiramo sa
deseticom od prvog sabirka
4D+1D=5D.

Prepisuje se cifra 1 stotina.

Postupak sabiranja sa dopunjavanjem do pune desetice:
143+8=143+(7+1)=(143+7)+1=150+1=151

+6=
+7/7=

+9=

¢)572+9= ¢) 856 + 8 = d) 504 +7 =




e e
L ;-

759+ 22+ o G
L L

__________________




5 lzracuna;.

+ 6 5 3 + 7 4 8
268 707
309 418
629 167

6 U zabavnom parku su prodate 193 karte prije podne. Popodne su prodate jos 8
karata. Koliko karata su se prodale tog dana u zabavnom parku?

Rjesavanje:

Odgovor:

Prvi sabirak je 547, a drugi sabirak je najveci jednocifreni neparan broj.
|zracunaj zbir.

Rjesavanje:

g Nanovogodisnju jelku Lara je stavila 168 svjetiljki, 9 lampiona i 8 masnjica.
Sa koliko ukrasa je Lara ukrasila novogodisnju jelku?

Rjesavanje:

Odgovor:




N

POOOUE

Da se izracuna zbir brojeva 248 + 87 =
sabiranje u tabeli sabiranje u
Gl illr kolonu
24 49
+ 8 + 8
3@ @ 33
sabiranje sa razlaganjem
S D
” 1 1
| 254D8)J
E + 8D7J
* = 3S3D5)J

RN

|
|
I'I ..

248 + 87 =248 + (80 +7) = (248 + 80) + 7 =328 + 7 =335

248 + 87 =335

Razmisli i uoci kako je dobijen zbir. Objasni!
Mozes li grupirati na drugi nac¢in? Zasto?

Upamti!
~ Sabiranje pocinje od jedinica.
8J+7J=15J=1D5J
v Zapisujemo 5 J, a pamtimo 1 D, odnosno zapisujemo iznad cifre od desetke i
skupljamo ih sa deseticama od sabirka.
4D+8D+1D=13D=1S3D
Zapisujemo 3 D, a pamtimo 1S, odnosno zapisujemo iznad cifre od stotine i
sabiramo ih sa stotinama.
25+15=3S

Izracunaj:
a) 254D7) b) 4S7D6)J ¢ 8S3D5J P
+ 6D4J + 4D5) + 8D5)J




2

3

RjeSavanje:

348 + 39




4

5

Koliko kostaju Edove igracke? 58 den. & 135 den.

Rjesavanje: ->

Odgovor:

Sastavi zadatak sa sabiranjem prema podacima na tabli i rijesi ga.
Rjesavanije:

x
Toe

Odgovor: ﬁ-’

Izazov! Rasa ima 326 slicica i 8 klikera, Igor ima 328 slicica i 4 klikera. Adam
ima manje slicica od Igora i vise od Rase. Adam ima 2 klikera vise od Igora. Ko
ima najvise slicica i klikera zajedno?

Rjesavanje: o\ J
>\
0o

Odgovor:
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SABIRANJE TROCIFRENOG BROJA SA TROCIFRENIM BROJEM DO 1000 SA PRIJELAZOM

i

III gg 248 +187 = 435

Pronadite i druge strategije za sabiranje trocifrenih brojeva. Na primjer, sabirajte sa
razlaganjem i dopunjivanjem do punih stotina i desetica:

248+187 = (200+40+7)+(100+80+7)=(200+100)+(40+80)+(8+7)=300+(100+20)
+(10+5)=(300+100)+(20+10)+5 = 400+30+5 = 435

Da se izracuna sabirak brojeva 248 +187 =
sabiranje u tabeli sabiranje u
S D koloni Zapotinjemo | 21418
o od jedinica. o+ [1]8]7
2@< 4<i< 5h 5
+ 1 8 + 18 U zbiru jedinica 1
— 7 =2c imamo deseticu, 4|8
4 5 @ 43 dodajemoje W (1 g 7
. . deseticama.
sabiranje sa razlaganjem 3|5
5 D U zbiru desetica 1yl
imamo stotinu, 2148
dodajemoih & - [+ 18] 7
stotinama. MERE
N ;
L 254D8)J
F + 158D7)
= 4S3D5)

= Upamti!
i) - Sabiranje potinje od jedinica.
8J+7J=15J=1D5J
M Zapisujemo 5 J, a pamtimo 1 D, odnosno zapisujemo ga iznad cifre desetice
i sabiramo deseticama od sabiraka.
4D+8D+1D=13D=1S3D
Zapisujemo 3 D, 1S a pamtimo, odnosno zapisujemo iznad cifre stotine i

sabiramo sa stotinama.
2S5S+1S+15=4S
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4.Najmanjem parnom broju od 3. stotine dodaj najveci dvocifreni broj.
& Koji broj si dobio?

Rjesavanje:

Odgovor:

U zooloskom vrtu ima ukupno 146 Zivotinja. Najavljeno je da ¢e kupiti jos 67
3 zivotinja, a 49 ¢e dobiti na poklon. Koliko ¢e ukupno Zivotinja imati u
zooloskom vrtu?

Rjesavanje:

Odgovor:

6 Zgrada je izgradena za godinu i 38 dana. Koliko dana je gradena zgrada?

Rjesavanje:

Odgovor:

7 U ljetnom kampu ljetovalo je 287 djecaka i 182 vise djevojcica nego djecaka.
Koliko je djevojcica i koliko djece ukupno otislo u ljetni kamp?

Rjesavanje:

Odgovor:




|zrac¢unaj zbir, ako su sabirci 200 i
60.

<, IvaniDamir su rijesili zadatak na
razliciti nacin.
Ko je rijesio ta¢no zadatak?

Oboje su dobili isto rjesenje, a to je broj 260.
200 + 60 =260 60 + 200 =260
200 + 60 =60 + 200

U toku skupljanja, ako sabirci promjene svoja mjesta, zbir se ne mijenja.
Ovo je komutativno svojstvo sabiranja.

Bez racunanja povezite numericke izraze koji imaju isti zbir.

U prazne kvadratice upisi brojeve koji nedostaju da jednacine budu ta¢ne

a) 400 + =30 + 400 c)120+0= +120
b) +300=300+5 ¢) 80 +700 =700 +




NEENEENEENEEFEE e R ENEEN
A A A 4 A A 4 4 A 4

R A B B e 3

3 Adaima150 crvenih ukosnica i 40 plavih. Eda ima 40 crvenih ukosnica i 150

plavih ukosnica. Sta primjecujes, ko ima vise?

Rjesavanje:

Odgovor:

Zapisite komutativno svojstvo sabiranja, ako su sabirci:

a) 541270 b) 800 150 ¢) 451355

5 Pronadite put svake od riba do akvarijuma.
Sta primjecujete?




;Prisjetite se postupka za oduzimanje punih desetica.

U koloni
D
oduzimanje 3
N -1

3D-1D=2D 30(- |10|= |20 o
Ve N ~a
30-10= umanjenik  umanjilac razlika

—1
—1

1D Mozemo
predstaviti kao
15=100

10D-4D=6D
100 - =60
1 lzracunaj!
30 80
100-70= 40-30= —-20 —50

U drugom
razredu si koristio
brojevne stubove u
oduzimanju

s | D
Z [©o
4
6
100 100
— 80 — 50

90-50= 60-20=

2 Umanjenik je 90, a umanijilac 30. Koja je razlika?
Rjesavanje
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Ajde da razgledamo oduzimanje punih stotina!

U koloni
S| D
3 0 l

- 210
1 0

35-2S5=1S ili 300-200=
= _ Upamti!
A kod oduzimanja, pocinje od jedinica.
v Prilikom oduzimanja dvocifrenih brojeva sa punim deseticama, oduzimaju se

desetice, a na mjesto jedinica upisuje se nula.
Prilikom oduzimanja trocifrenih brojeva sa punim stotinama, oduzimaju se
stotine a na mjesto desetica i jedinica upisuje se nula.

3 lzracunaj!

900 |~ 800 Il:l ij
200 | 300 | 100 400 | 7200 | T100
[ ] | | []

5. Sara ima 500 denara, kupila je
=1 . naocale koje kostaju 400 denara.
odgoyarajuce slovo u tabeli Koliko denara je ostalo Sari?
w B » »

VOHOO -

[ 900-100 || 600- 400/ 800- 400 || 700- 100 ||1000- 500

Izracunaj razliku i upisi

400 | 600 | 800 | 200 | 500

Odgovor: Sari je ostalo
denara.

Djed Lazar imao je 1 000 kilograma jabuka. Na kraju dana, ostalo mu je jos ne-
prodatih 300 kilograma. Koliko je kilograma jabuka prodao djeda Lazar?

Rjesavanje:
Odgovor: Djeda Lazar je prodao kilograma jabuka.




1

Zapoctinjemo
oduzimati od
jedinica

U koloni

- 2D =
55—20=35

|zracunajte Sta ¢e istrazivac dobiti od svojih masina za oduzimanije!

ULAZ 1ZLAZ ULAZ I1ZLAZ
%llfr %llfr
ULAZ Inl I1ZLAZ ULAZ ml |1ZLAZ

100 I
IZLAZ

“ ULAZ IZLAZ

ULAZ

42
i

Razgledajmo kako ¢emo oduzeti punu stotinu od trocifrenog broja!

Kadajeu S b
broju prva 1 4
cifra O ona se -1 1 0
ne upisuje | S

1S4D6J-1S= [ ]D
146 - 100 = 46 1-1=0 4-0=4 6-0=6

- Upamti!
Kada oduzimate dvocifrene brojeve sa punim deseticama, zapoc¢nite od jedinice, a
zatim se oduzimaju desetice.

Kada oduzimate trocifrene brojeve sa punim stotinama, pocnite od jedinica, zatim se
oduzimaju desetice i na kraju se oduzimaju stotine.




Izra¢unaj E— .

razliku, a 190
zatim oboji i ~ 500

podmornicu —?ﬁ

prema datim

bojama. @
580
- 300 <
90 260 ol ~50

350 480 = 400

N e . — X 5

Nastavi niz tako sto ¢es izrac¢unati razliku brojeva.
-200 -100 -300 -200 -100

-100 -200 -200 -100 -200

U jednom autobusu je putovalo 210 putnika. 100 putnika je izaslo na prvoj
stanici. Koliko je putnika nastavilo putovanje autobusom?

Rjesavanje:

Odgovor: Putovanje autobusom nastavilo je putnika.

Razliku izmedu brojeva 450 i 200 umaniji za 100. Koji si broj dobio?
RjesSavanje:

Odgovor: Dobio/la sam broj :

Na rodendansku zabavu stiglo je 540 gostiju. Od gostiju, njih 300 pilo je sok od
breskve, a ostali gosti sok od narandze. Koliko gostiju je popilo sok od -
narandze? Od kojeg soka su gosti vise pili?
Rjesavanje:

Odgovor: Sok od narandze pilo je gostiju.
Vecina gostiju pila je sok od




Da razgledamo kako oduzeti pune desetice od trocifrenog broja.

453D 4)-2D=4S1D

434 - 20 =414 l)\
S D J
4 | 3| & - v
- 2 0
1T 11T 11 4)-0J)=4)
45 3D-2D=1D
Izracunaj!
674 398 444 580 210
_70 - 60 -10 -80 -10

Da razgledamo primjer 305 - 70 =?
S D J

Oduzimamo od jedinica. 5-0=5

Pozajmljujemo od stotine. 100 - 70 = 30

ﬂ
BE

Na kraju dvije stotine prepisujemo. 200

Upamti!

Prilikom oduzimanja pune
desetice od trocifrenog

broja, pocinjemo od

jedinice, zatim oduzimamo

desetice i na kraju
prepisujemo stotine.

Zapocinjemo 310
od jedinica. e dE 7
Sta da radimo, > 110
kad nema

desetice? 30
Pozajmljujemo o | 7
od stotine u 3
kojoj ima deset

desetica. v
5J-0j=5) || [3]0
100-70=3D - 7
2| (215
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2 Primijeni novo znanje na date primjere.

710-20 =[] P4 254 -70 =[]
- 30 - 40
630 - 50=[_| O] C ] 369 - 80=[_|
3 Izracunaj razlike brojeva i odgovarajuca slova upisi u kruzi¢. Procitaj koju rijec
si dobio/la!
480 -60 =] b 530z (rijee: )
570-40=[_1 /00 |A
346-20=_| 806|D
255-50=[_] 420 | A
760-60=_] 326 |C
816- 10=[_] v 1205} |
Za atletsku trku prijavljeno je 190 atleti¢ara. U toku trke 80 R o L ¥
o atleticara je odustalo. Koliko od atleticara je stiglo na cilj? & % 1‘%
Prijavljeni atleticari: - 3 - 3
Otkazano u toku trke: -
Pristigli na cilj: S|D
Odgovor: Na cilj je pristiglo atleticara.

Bobi Zeli kupiti fotoaparat koji kosta 230 eura. On je od svoje bake
S dobio 80 eura. Koliko eura treba dodati od svoje ustedevine da
kupi fotoaparat?

Fotoaparat kosta:
Od ustedevine ¢e uzeti: S|ID
Od usdtedevine ¢e uzeti:

Odgovor: Od ustedevine treba uzeti eura.




ODUZIMANJE JEDNOCIFRENI, DVOCIFRENI | TROCIFRENI BROJ
OD TROCIFRENOG BROJA

ODUZIMANJE JEDNOCIFRENOG BROJA OD TROCIFRENOG BROJA
Da se izracuna razlika brojeva 403-3 =|:|
S| D
4 1 0
X - v
= = 4S = —_
403 - 3= 45 ) 3J-3)=0J

1 Koliko sumeda pcele skupile u svojoj kosnici?

-’ — -
Prumjerl kada posudu]emo (s prljelazom) 9
............................... 10 . ANAAr ShASakiasaiaat
4205 i 4\2\0 ........ 3:001: ¢ 3.0 1:
P 6: -l L6 - VAR R AVE
i 61045 L 294
[ 45 || 10 |oJ-es=4) | [ 25 || 9pH |W-7)=4)

ODUZIMANJE DVOCIFRENOG BROJA OD TROCIFRENOG BROJA
Da se izracuna razlika brojeva 545-32=

D
4
g - 3

554D 5J-3D 2J=5S1D

Kako je uradeno oduzimanje ispod?
545-32=(500+40 +2)- (30 +2) =500 + (40 - 30) + (5-2) =500 + 10 + 3 =513

wn

ul

55 4D -3D=1D 5)-2)=3J

Upamti!

Kada oduzimate jednocifreni broj od trocifrenog broja, zapocinje se od jedinica, a zatim se
oduzimaju desetice i na kraju stotine.

Ako su jedinice u trocifrenom broju manje od jednocifrenog broja, onda pozajmljuje se od
desetica, a ako je cifra desetice O, pozajmljuje se stotina i to postaje 10 desetica.

Ovo pravilo vazi i kada se dvocifreni broj oduzme od trocifrenog broja i trocifreni od
trocifrenog broja.
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349 650 487 262 572 41640
2 _3 -10 -6/ -5  -33 789
211
1] 0] 314
832 456 934 633 879
- 43  -77 -5 - 64 420
379
D] 569
L [539
3 Broj 526 umaniji za 19, a zatim dobijeni broj umaniji za 49.
Rjesavanje:
Odgovor:

4 Ako u jednoj godini koja nije prestupna 78 dana provedes u goste kod bake i
djede, koliko dana u godini si kod kuée?

Rjesavanje:
Odgovor:

ODUZIMANJE DVOCIFRENOG BROJA OD TROCIFRENOG BROJA

Da se izracuna razlika brojeva 265 -242 =
S | D

f.. 2 6

g -| 2| 4
256D 5J-254D 2)=0S 2H 7 T
265 - 242 = 25-25=05 6D -4D=2D 5)-2)= 3

5 Popunite tabelu!
umanjenik 850 290 300 710
umanjilac 434 280 180 700
razlika




Sara i Lara skupljaju bombone. Sara ima 977, a Lara 8 bombona manje od Sare.
Koliko bombona ima Lara?

Sara - 977 Izracunaj u koloni
N

-

ﬂ ----- ------ -----

Lara -? Lara 8 manje

.................

Odgovor: Laraima bombona.

Fabrika obuce je u januaru proizvela 730 pari obuce. Sljede¢eg mjeseca

proizvedeno je 90 pari obu¢e manje nego prethodnog mjeseca. Koliko je obuce
proizvedeno u februaru?

Proizvedena obuca u januaru

A = |zra¢unajte u koloni
] |
. N SN S S

u februaru proizvedeno je manje proizvedeno u februaru -
Odgovor: U februaru su proizvedeni pari obuce.

David ¢ita knjigu od 345 stranica. Za jednu sedmicu procitao je 296
8 stranica. Koliko jo$ stranica David mora procitati da bi zavrsio ¢itanje?

ol |zrac¢unaj u koloni
Knjigaima: |~

David je procitao:
Treba da procita jos:

Odgovor: David treba da procita jos stranica.




ODREDIVANJE NEPOZNATOG BROJA PRILIKOM
SABIRANJA | ODUZIMANJA DO 1 000

gU Anjinom razredu ima 13 djevojéica. ‘)\ Upamti!
Ukupan broj ucenika je 27. Koliko djecaka

. du? Nepoznati sabirak se
ima u razredu?

utvrduje ako od zbira

djevojcice + djecaci = ukupno ucenika se oduzima poznati
13+ 7 =27 W 13+ =27 sabirak.
nepoznati sabirak . |=27-13
=14
Odgovor:
Provjerom utvrdujemo da li smo ispravno
rijesili.

Provjera: 13 + 14 = 27

1 | lzracunajte nepoznati sabirak.

a)128+[ =362  b)[__ |+285=730 o 1+198 =412
1=
[ 1=

Provjera:
¢) 300J +  |=539 ¢l +676=1000 d)455+[ =630
-
-
Provjera:
2 Kojem broju treba dodati broj 137 da dobijemo broj 720?

Rjesenje: Odgovor: Broju 137 treba dodati broj

U buretu ima 358 litara vode. Ako bure skuplja 800 litara, jo$ koliko litara vode
3 |trebadase dosipa da bi se bure napunilo?

Rjesenje: Odgovor:

zazov! Prvi sabirak je zbir brojeva 200 i 145, a zbir je 650. Odredi drugi
& | sabirak.

Rjesenje: Odgovor: Drugi sabirak je
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E Maja je uzela 32 jabuke, a preostalih 60 je uzela Suada. Koliko jabuka je
¥ bilo u kozarici?

Broj jabuka u kosarici na pocetku je nepoznat. Oznac¢avamo ga praznim

pravougaonikom|  |.
ukupno jabuka - Majine jabuke = Suadine jabuke

-32=60 . [ =32=60 Odgovor: U kosarici je bilo
i & o0+ = jabuka,
nepoznati =92
umanjenik
Provjera: 92 -32=60

Fr__

i) " Upamti!
Nepoznati umanjenik se nalazi ako se saberu umanjilac i razlika.

v

1 lzracunaj nepoznati umanjilac.
a)l  |-260=130 b)[  |-144=370 )|  |-590=250

1=
[ 1=

Provjera:
¢ 1-350=570 ¢)[  [-135=432 d [ |-420=56
[ =
[ 1=
Provjera:
2 0d kojeg broja treba oduzeti broj 313 da bi se dobio broj 192.

RjeSavanje:

Odgovor: Treba oduzeti od broja
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Sara je ¢itala lektiru od 150 stranica. Ona je pocela ﬂ)U il
citati i ostalo joj je joS 64 stranice za citanje. Koliko pamt®

¥ stranica lektire je Sara pro¢itala? ¥ Nepoznati
: g : : o umanjilac
ukupno stranica - procitane stranice = stranice za citanje se nalazi
150 - | =64 150- | =64 ako se od
v . > . |=150-64 umanjenika
nepoznati umanjilac =86 oduzme
Provjera: 150 - 86 = 64 razlika.
1 Izracunaj:
a)740- | =270 b)675-|[ | =590 )810- [ | =645
[ 1=
[ 1=
Provjera:
€)389-|  |=120 ¢549-]  |=350 d)761- | |=290
[ 1=
[ 1=
Provjera:
Koji broj treba oduzeti od 700, da bi se dobio broj 275?
2 Rjesavanje: Odgovor:

3 Zakoliko treba smanijiti razliku brojeva 600 i 125, da bi se dobilo 234.

Rjesavanje: Odgovor:

Baba Savka je sa pijace donijela za prodaju 270 kilograma paradajza.
&  prodavala je od paradajza, a kuci vratila 39 kilograma. Koliko kilograma
paradajza je prodala baba Savka?

Rjesavanje: Odgovor:




RJESAVANJE PROBLEMSKIH SITUACIJA SA SABIRANJEM |
ODUZIMANJEM BROJEVA DO 1 000

Izracunaj.

B @R TR Ul UE Ul Y YUY e

WEE Y YUY S N @ N Fu TN 4

2 Odredinepoznate cifre u brojevima tako da zbir bude tacan.

2l 4 72 2l 6 | 5] ] | 18] 2l ]
+543 +409 +485 +487 +388 +562
807 781 691 846 776 861

3 U dva bazena ukupno je bilo 132 djece. U jednom je bilo 48 djece vise nego
u drugom bazenu. Koliko djece je bilo u oba bazena?

Rjesavanje: Odgovor:
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U jednoj prodavnici prvog dana naruc¢eno je 135 ¢okolada. Drugog dana

4 naruceno je 50 ¢okolada vise nego prvog dana, a tre¢eg dana naruceno je
200 cokolada vise nego prvog i drugog dana zajedno. Izra¢unaj ukupan broj
cokolada koje su narucene ta tri dana?

Rjesavanje: Odgovor:

5 Sveska i olovka kostaju 62 denara, a sveska i dvije olovke kostaju 85 denara.
Koliko denara kosta jedna sveska?

Rjesavanije: Odgovor:

6 Sastavitekstualni zadatak prema podacima i rijesi ga.

RjeSavanje:

30 den.

Odgovor: o" - 80den.




UDVAJANJE | PREPOLOVLJAVANJE BROJEVA DO 1 000

UDVAJANJE TROCIFRENIH BROJEVA OD PUNE STOTICA DO 1 000

Maja i Mahir su igrali pikado. Prilikom prvog bacanja, brojeve koje su
pogodili strelicom su udvajili. Ko je pogodio ve¢i broj i koliko iznosi
udvojeni broj?

Maja je pogodila broj ,audvojenije| | ! v '_-‘,-
Mahir je pogodio broj ,audvojenje | | a
-l =

I)\ Upamti! v Y
Udvojavanje jednog broja znaci da taj broj sabiramo sam sa sobomiili ga
¥ mnozimo sa dva.

1 Napisi brojeve ako su dati udvojeni!

Popuni kruzi¢e na jelki.
Pocni od dolje prema gore!
Sta primjecujes?

Objasnjenje:

3 lzracunaj zbir brojeva koji su udvojeni, a to su 200 600.

Rjesavanje:




4 Popuni tabelu.

100|400 |200 200
300/ 500 |50

Nikola je istr¢ao 100 metara za 2 minute, a Jane je istr¢ao dvostruko vise od

Nikole. Koliko metara je Jane istr¢ao?
M,

Rjesavanje:

Odgovor:

Na matematickom takmicenju Ivo je osvojio 200 poena, sto je dvostruko
vise od poena koje je osvojio Filip. Koliko poena je osvojio Filip? Koliko su
zajedno osvajili?

Rjesavanje:

Odgovor:

n o ,




.

aja i Mahir nastavljaju igrati pikado. Prilikom drugog bacanja bro;ew ko;e

su pogodili strelicom su prepolovljeni. Ko je pogodio ve¢i broj i koliko iznosi
prepolovljeni broj?

Maja je pogodila broj ,aprepolovljenje[ .
Mahir je pogodio broj ,aprepolovljenje | |.

l)\ Upamti!

Prepolovljavanje jednog broja znaci podijeliti taj broj na pola, odnosno
podijeliti ga sa brojem dva.

Svaki broj s lijeve strane leptira prepolovi i upisi ga u iste oblike s desne
strane.




)
~4

200+400 100+300 300+500 600+400

= | 0= | =[] =] |
prepolovljen prepolovljen prepolovljen prepolovljen

|

4 Prepolovljavajuci brojeve formiraj brojnu nizu.

Petar svaki dan prede 600 metara od kuce do skole i od skole do kuce. Koliko
metara Petar prede u jednom smjeru?

RjeSavanje:

Odgovor:




UDVAJANJE TROCIFRENIH BROJEVA OD PUNIH DESETICAI
DO 1 000

Da udvojimo broj 240.

v
Za lakse udvojavanje, broj ¢emo razloziti na stotine i desetice:

240 = 200 + 40

Prvo ¢emo udvaijiti broj 200: 200 + 200 = 400

Zatim ¢emo udvojiti broj 40: 40 + 40 =80

Zatim ¢emo sabrati udvojene brojeve: 400 + 80 = 480

200 - 400 ; Dakllc(a, ;
vostruko o
240 je 480.
40 > 80
1  Udvoji brojeve prema primjeru.

100 200
40 310
40 | 80

i

] >m
|
— —
440
— —
— —
220
— —
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A A A A 4 A A 4 4 A4

2 Udvoji brojeve u oblaci¢ima. Udvojene brojeve upisi u vagone.

> . 0 "
\ \ \ \ \
\ - \ - \ - \ - \ -
x” S x” N x” N x” N x” N
t’ \ H /’ N M t’ A M /’ N\ \ /’ A N
, N ' , \ ’ , N ’ AN ' ; N ’
7’ Se? ’ S 7’ Se? 4 Se? 4 Se?
4 ’ ’ / ’
/7 ’ ’ ’ ’
/ ’ ’ ’ /7
’ ’ / / /
0 b 0 b 0

- -

Cika Mita je subotom na pijaci prodao 120 kilograma kupusa. Nedjeljom je
3 prodao dvostruko vise kilograma kupusa nego subotom. Koliko kilograma
kupusa je prodao nedjeljom? Koliko kilograma kupusa je prodao oba dana?

Rjesavanje: subota -
nedjelja -
subota + nedjelja -

Odgovor

4 Ana i Anja su bliznakinje. Kupili su im kape i salove, kapa koja kosta 240

denarai sal koji kosta 120 denara. Koliko denara kostaju kape i salovi za Anu i
Anju?

Rjesavanje:

Odgovor




PREPOLOVLJAVANJE TROCIFRENIH BROJEVA OD PUNIH
DESETICA DO 1 000

v Da prepolovimo broj 480.
Za lakse prepolovljavanje, broj ¢emo razloziti na stotine i desetice.

480 = 400 + 80
Broj 400 prepolovljen je 200. ( Polovina od )
Broj 80 prepolovljen je 40. 480 je 240.

Zatim ¢emo sabrati prepolovljene brojeve: 200 + 40 =240

1 Prepolovi brojeve prema primjeru.

100 | 50
80|
60 > 30

bl

H>m
|_,|
-<H>m
440

|_,|

2 Prepolovljavajuci brojeve formiraj brojnu nizu.




HEEEEEENE
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3 Prepolovii upisi brojeve.
N 4 N 4 N 4

N4
860

60 60
N 4 N4 N 4 v

VAR VAR VAR VAR

& Prepolovi i udvoji. Prema primjeru, prepolovi i udvoji brojeve oznaéene na
slikama!

B

|

S50

500
5 U skolskoj biblioteci bilo je 900 knjiga. Knjige treba rasporediti na dvije
police. Koliko knjiga ¢e biti na svakoj polici?

1
= (200

Rjesavanje:

Odgovor:




" MNOZENJE IDIJELJENJESA 1, 2,3,4,5,6,9110

MNOZENJE JEDNOCIFRENIH BROJEVASA 1, 2, 3, 4,5, 6,9110

Nabrojimo u koliko redova i kolona su rasporedene bombone!

{_ {_ kolona
U cetirireda reda o - U dvije kolone
imamo po 2 L & © po 4 bombone
bombone. L. & ©- L+4=8
2+2+2+2=8 L & & Ukupno 8
Ukupno 8 L & &

(2+2+2+2=4+4)
8=8

Izra¢unaj koliko leptira ima na slici?

2+2+2=6
sabirci zbir
Upamti!
v Sabiranje istih skupova se zove 3.2=6—"proizvod |
mnoZenje. Za ovu operaciju koristi se /
znak mnozenja « Rezultat mnozenjase |mnozilac | | mnozilac |
naziva proizvod.

| znak za mnoZenje |

1 Povezida bi dobio tacne jednacine.

' 9-2| | 5+5+5+5+5+5+5 | | 20 |
- 44 | 5+5+5+5 [ 60 | N
2 2 .
4.1 | [10+10+10+10+10+10| | 18 | L
7-5 |\ bl brly 16 ma
6-10 | 1+1+1+1 k{l 35 |
4+5 | R4242424242+42+2+2) 4
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2 Dopuni kao sto je zapoceto i izra¢unaj.

5+5+5=15

) A A AEEESE
4* 4* ‘*

-
-
- e
.
.

Na 8 polica ima po dvije knjige. Zapisi kao:
a) skup sa jednakim sabircima

b) proizvod

Stavite jedan od znakova <, =, > u svaki prazan krug da bude ispravan.

a)3-2©2+2+2 b)8+8+8+8+808-5

0)6-10 OlO+10+10+10+1O 5)5-40 54545

¢5-10 010+10+1o d)1-4O 54545
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E Maja ima 8 kocki i podijelila ih je u 2 kutije podjednako. Po koliko kocki
¥ ima u svakoj kutiji?

ukupno broj
kockica kutija kocki U jednoj
|0q% !aﬁma kutiji
)
- djeljenik djeljitelj
znak za
dijeljenje
o

‘E’ Uoi!
Kakav je odnos izmedu dijeljenja i mnozenja?
8:2=4 zato Sto 42 =8.

1 Prema zahtjevima, podijelite Prema slici, zapisite
voce na jednake dijelove. podjelu.
Koliko je voc¢a u svakom dijelu?

OO0 —
ssssss (:2=0

Odgovor: Odgovor:
TITII NN e e ek s
ssssss Wy py py
Odgovor: Odgovor:

3332303 Ry
waanJ@=0  #8 &

Odgovor: Odgovor




MNOZENJE | DIJELJENJE SA BROJEM 1

Dovrsi mnozenje brojem 1u 2 Izracunaj dijeljenjem!

zapocetom krugu! 5.1-5
9:1=
oYy
Q p 7:1=
4.1=

2 > 10:1=
2:1=
a 9 8:1=
At
1:1=

Stavite znak v" ako je jednacina ta¢na, ili x ako je pogresna!

a)1+41+1+1=3-1 O b) 1+1 +1+1+1+ 1+1 +1+1+1 =9-1 O
)6 1 =1+1+1+1+1+1( ) g51 =1+1+1+1+1( )

c’)1+1+1+1+1+1+1=7-1O d)4-1=1-4O

|zracunaj i zapisi da bude tac¢no!

.1 .1 .1 .1
/7 N /7N /7N /7N
-1 -1 -1 -1

Voz ima 6 vagona. U svakom vagonu ima mjesta za samo jednog putnika.
Koliko putnika ima cijeli voz?

- u'u

Odgovor: U cijelom vozu ima IEoPEN e m-l 1“”‘5”1‘ mﬂ

putnika.
Gl G- &b




Pomozi ROblju da dovrsi

MNOZENJE | DIJELJENJE SA BROJEM 2

Izracunaj koliko se krusaka

tablicu mnozenja sa 2. 2 potroéi za svaku teglu

marmelade!

=
+ ¥

=
©

Aol S ‘\E,B INNT RN
\d \d
O OO

Oboji kvadrate koje dobijes kada pomnozis sa brojem 2.

T

T

A\l W l\is ST
\d
OO0 O'O*

o

.

T

2 [10 | 11 |18 [ 8 [ 17 | 21 | 20 | 19 | 23
‘& [12 137 [ 5 [ 6 [ 1] 3 [16] 1
4 lzracunajipovezil

®

® ®

- c W P

®

- -

Djed Lazar ima 18 ruza i Zeli da ih stavi u dvije vaze
podjednako. Koliko ¢e ruza biti u svakoj vazi?

Odgovor: U svakoj vazi ¢e biti po ruza.




1 | Dodaj 4 po 4 i popuni tablicu
mnozenja.

2 Zapisi koli¢nik prilikom dijeljenja sa 4!

Oboji brojeve koji se dobiju kao proizvod pri mnozenju sa 4.

3 | 4 5 8 13 12 16 18 20 23 24
| 28 | 30 | 32 | 33 | 36 | 37 | 39 | 40 | 41 | 35 1
A |zra€unaj i saznaj kakva je Aladinova lampa koja sadrzi dobrog 'y
duha!
b= N 40:4 = B 3-4= R
T d 24:4 = A 7-4= C
=N 8-4- 0 B8:4=

[

X
-3

0 A
[
To ®OE@EW®EE

5 Ispred ringispila je 36 djece koja ¢ekaju da udu. U svakoj korpi od ringispila
ima mjesta za 4 djece. Koliko ¢e korpi biti zauzeto?

Odgovor: Biti ¢e zauzete korpe od
ringispila.




Popuni dijelove kruga
proizvodom kada mnozis sa 5!

Q"

Odredi koli¢nike prilikom
dijeljenja sa 5.

5:5=1
15:5=
25:5=
30:5=
20:5=
10:5=
35:5=
45:5=
40:5=
35:7=

Pronadi moguce proizvode mnozenjem sa 5.

1 5 8 15

9

25 18 20 33

24

10 30 22 17

35

45 50 40 37

36

Izra¢unaj, a zatim zaokruzi tacan broj.

(25:5=)(10)(5) (45:5=)(8)(9) (2-5=)(20)(15)

(4-5=)(20)(15) (10-5=)(50)(5) (15:5=)(3)(1)

(5D (339 DE (85-) @E)

U dvoristu ima 30 djece koja zele da igraju kosarku. Formirali su se ekipe
od po 5 djece. Koliko je timova formirano?

Rjesavanje:

Odgovor: Formirano je

timova.




Hajde d Zi
b?gjei'l i\0n!1n02|mo >3 2 Povezi dabude tacno!

Izracunaj! [ P [ ) S .

8- =80 [ 9-__=90 | 40:10=__
90:10=__ : 70:10=__ ' 6-10=__
5.10=__ | 30:10=__ ' 5-__ =50

e

Prati strelicu i primijeni mnozZenje i dijeljenje sa 10!

0

Stefan bere cvijece i Zeli da napravi dva buketa od po 10 cvjetova. Ko-
liko ukupno cvije¢a treba Stefanu da napravi dva buketa?

)

Odgovor: Stefanu je potrebno
cvijeca za izradu buketa.




% NASTAVLJAMO SA MNOZENJEM | DIJELJENJEM
' MNOZENJE | DIJELJENJE SA BROJEM 3

+3 +3 +3 +3 +3 +3 +3 +3 +3

Olojeelele]e]lslslele

-3 -3 -3 -3

Clelejelele]e]lels]ele

Iva, da bi naucila mnoziti sa brojem 3, nabrala je djeteline sa po 3 lista.
Koliko ukupno lista imaju djeteline koje je Iva ubrala?

%% KK %
% % % K %

3434343 +3+3+3+3+3+3=
10-3=




Pomozimo Ivi da
lakse sabere
jednake skupove?

- \ Preko sabiranja jednakih skupova, nau¢i da mnozis sa
brojem 3.

(3 ) (3)(C1-3)
(3+3 ) (6)(C23)
(3+3+3 )yC H(C 3-3)
3+3+3+3 ) (C ) C4a3)
(3+3+3+3+3 ) O 5-3)
(3+3+3+3+3+3 )>(C HY(6:3)
(3+43+3+3+3+3+3 Yy H(C7:3)
(3+3+3+3+3+3+3+3 ) H( 8-3)
(3+43+3+3+3+3+3+3+3 )>C H)( 9:3)
(3+3+3+3+3+3+3+3+3+3 ) ( ) ( 10-3)

Fr—
l) Vol
v

Dijeljenje je obrnuta operacija mnozenja.
12:3=4 zatoSto 4:3=12

1  ZapisimnoZenje predstavljeno na svakoj od slika.

TPRIPEE:

€
€s| | €
€~
€s| | €a




2 lzracunajisa simbolima za poredenje <, =, > uporedi brojne izraze.

3.3 3+ 343 15 5.3 8-3 6-4
243 24 - 4 10+10+10 3-10 14+ 14 74
(31-26)-3 3+(3-3) 42 - (18:3) (9:3)-10

3 Upisi brojeve koji nedostaju:

1

2

)

(A
3

4 Popuni tabelu:

K

N

15

2127 30|18 9

5 Petar ima 3 godine, Kole je tri puta stariji od njega, a njihov otac 10 puta stari-
ji od Petra. Koliko godina ima Kole, a koliko njihov otac?

Rjesavanje:

Odgovor: Kole ima godina, a njihov otac ima godina.

Troje djece kupilo je 24 sli¢ice. Podijelili su ih podjednako. Po koliko sli¢ica je

6 dobilo svako dijete?
RjeSavanje:

Odgovor: Svako dijete je dobilo slika.

7 Koliko dana imaju tri sedmice?

Rjesavanje:

Odgovor:




MNOZENJE | DIJELJENJE SA BROJEM 6

Da pomognemo
Edi da lakse

sabere jednake
skupove?

po 6 jabuka.

svim korpama?

Pocinjemo sa 6 i svakom
sljede¢em zbiru
dodajemo 6.

6

6+6=12=2-6
6+6+6=18=3-6
6+6+6+6=24=4-6

Koliko ukupno jabuka ima u

Preko sabiranja jednakih skupova naucices

mnoziti sa brojem 6.

(6 (6 ) (1-6)
(6+6 )(12)(C 2-6 )
(6+6+6 ) H)(C 3-6)
(6+6+6+6 ) ) (C46)
(6+6+6+6+6 ) ) (C5-6)
(6+6+6+6+6+6 ) )( 6:6)
(6+6+6+6+6+6+6 ) H(C7:6)
(6+6+6+6+6+6+6+6 ) ) ( 86 )
(6+6+6+6+6+6+6+6+6 )C ) (C 96)
(6+6+6+6+6+6+6+6+6+6 ) ) ( 10:6)

Eda je pomogla svojoj baki
da pripremi korpe jabuka za
pijacu. Svaka korpa je skupila

10-6=

Sl eleSeel0) 4

6+6+6+6+6+6+6+6+6+6=

SV Jietelotole




2

7
M

=

i}“ﬁ Uoci daje dljeljenje obrnuta
operacija mnozenja.

12:6 =2

zatosto 2-6=12

/‘\ MozZes li sam/a da napises tablicu
dijeljenja sa 6.

&

.

S [s2]68] 48]

Izracunaj i pomocu simbola za poredenje <, =, > uporedi brojne izraze.

6+6 +6+ 6 +6 6-4 12:6+10 6-2 54:6 3-6
8-6 40+1-6 7-6 8:6-6 46 8-3
Popuni da bi bude ta¢na tvrdnja:

Broj36je  putavediod broja6.

Sest puta manji od broja48jebroj

Broj 54 je za 6 puta manjiod broja




, NEENEEN.
A A A A

4 Koli¢nik brojeva 54 i 6 uvecaj za proizvod brojeva 7i 6.
Rjesavanje:

Ada je ubrala 30 sargarepa. Kod kuce je ostavila Sest sargarepa i ostalo
podijelila 4 zeci¢a podjednako. Koliko Sargarepa je dobio svaki zeci¢?

Rjesavanje:

Odgovor:

Rjesavanje:

Odgovor:




Lari lakse da
sabere jednake
skupove?

Preko sabiranja jednakih skupova
nauci mnoziti sa brojem 9.

Da pomognemo

¥ 18:9=2 zatoito 2-9=18

Mozes li napisati tablicu
dijeljenjasa 9.

(9 )(9) (1-9)
(9+9 )(18) (C2-9)
(9+9+9 ) ) (C3-9)
(9+9+9+9 ) ) C4-9)
(9+9+9+9+9 ) ) (5-9)
(9+9+9+9+9+9 ) ) (6-9)
(9+9+9+9+9+9+9 O @9
(9+9+9+9+9+9+9+9 ) ) (8-9)
(9+9+9+9+9+9+9+9+9 ) H(99)
(9+49+9+9+9+9+9+9+9+9 ) ) (10-9)

Lara i njena mama farbale
su jaja u razlicite boje za
Uskrs. Rasporedili su jaja
podjednako, po 9 jajau
svakoj korpi.

Koliko ukupno jaja su
ofarbale Lara i njena
majka?

9+9+9+9+9+9+9+9+9+9=

9-10=| |
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4 lzracunaj:

(3-9)+(5-9)= (63:9) + (54: 6) =

8-9+ =100 10-9 - =25

Zapisi i izracunaj broj koji je:
6 puta manji od broja 54
9 puta manji od 90
5 puta maniji od 45
Za 9 maniji od 63
Za 5 manji od 30

5 Alekima 54 klikera, lvan ima 9 klikera manje od Aleka, a Goran ima 9 puta
manje klikera od Aleka. Koliko klikera ima Ivan, a koliko Goran?

Rjesavanje:

Odgovor: ) ‘ o

David i Edo su kupili olovke po istoj cijeni. David je kupio 9 olovaka i platio 63
denara. Edo je kupio 5 olovki.
Koliko kosta jedna olovka i koliko je platio Edo za olovke?

Rjesavanje:

Odgovor:




MNOZENJE DVOCIFRENOG BROJA SA 10

¥ U jednom vo¢njaku je zasadeno l)U\Ofi!

12 redova po 10 jabuka. Koliko v Kada se dati broj mnozi sa 10, taj
ukupno jabuka ima u voénjaku? broj postaje 10 puta veci. Broju sa
desne strane se dopisuje nula.

Pod‘ﬂeﬂmo"

- cifra jedinica postaje cifra desetica
] B - cifra desetica postaje cifra stotina

Odgovor: U vo¢njaku
ima sadnica. 1 2 0

pase podsieti™®”

v Mnozenje dvocifrenog broja sa razlaganjem.

16-10=(10+6)-10= 63-10 = 87-10 =
=10-10+6-10=

=100 + 60 =

=160

Izracunaj:
a) 15-10= b) 43 -10= c) 26-10=

¢) 94-10= ¢)61-10 = d)10-17 =

Zbir brojeva 42 i 23 uvecaj 10 puta.

RjeSavanje:




A

NEENEENEEFE
W' W

Jedno djecije odmaraliste ima dva sprata. Na svakom spratu ima po 10 soba.
Na prvom spratu su sobe sa po 12 kreveta, a na drugom spratu su po 13
kreveta. Koliko djece moze najvise da bude u odmaralistu u istom vremenu?

Rjesavanje:

Odgovor:

U jednom vozu ima 48 patnika. Ako u tom vozu ima 10 puta vise mjesta od
broja putnika, izrac¢unaj koliko praznih mjesta ima u vozu?

Rjesavanje:

Odgovor:

h A A EEREER h’l A s AT U AT U AT




MNOZENJE BROJEVA DRUGE DESETICE SA 1, 2, 3,
415

Pod‘ﬂeﬂmo"

Ema je napravila 4 buketa MnoZenje u koloni

cvijeca. U svaki buket je MhoZenie zanodiniemo
stavljala po 12 cvjetova. [D ] J] od jediniJca bfoja 1J2_
Koliko je ukupno cvjetova 1.0.2 |-
stavila Ema u svim buketima? N4 4-2)=8J

418 8 zapisujemo ispod

12-4 = _ ) cifre jedinica
Odgovor: | / solb=a0
Ema je u svim buketima = 4 zapisujemo ispod
stavila cvjetova. J/ cifre desetica.
;af
'}U\pamti!
v/ MnoZenje sa razlaganjem

12-4=(10+2)-4= Broj koji mnozimo razlazemo na zbir desetica i
=10-4+2-4= jedinica. Desetice i jedinice mnozimo sa
=40+8= jednocifrenim brojem.

=48

1 | Izra¢unaj proizvode na oba naéina




NEENEENEN Illl! !!lll!ll.=l

A 4 A 4 4 4 4 €y €
Pronadi proizvode i povezi ih sa 3 Uporediizraze simbolima za
¢iniocima! uporedivanje. <, =, >.
-4 .%g 20-1 10-2
12.3 _,E 12-3 13-2
12.4* ... 11-5 55-1

19-1 60-11-4

191 Lg 100 - 142 12-4 +30
142 A 11-3 3311

Za skolsku zabavu Lina je kupila 13 balona, a Mensur 3 puta vise od Line.
Koliko balona je kupio Mensur, a koliko balona su kupili zajedno?

RjeSavanje:

Odgovor: Mensur je kupio balona. Zajedno su kupili balona.

U pekari su se za jedan dan ispekle 4 tepsije sa po 12 kifli i 3 tepsije sa po 12
3 krofni. Cijena jedne kifle i jedne krofne je ista, prodaju se po 10 denara. Koliki
je promet pekare toga dana, ako se prodaju sva peciva?

Rjesavanje:

Odgovor:

6 Jasnaima 12 pari ¢arapa. Koliko ukupno ¢arapa ima Jasna?
Rjesavanje:

Odgovor:




MNOZENJE JEDNOCIFRENIM BROJEM
SA PRIJELAZOM

v Edaje citala knjigu. Za jedan dan
je procitala 14 stranica. Kolko

¢e stranica od knjige procitati
Eda za 3 dana?

143 =

Odgovor: Eda ¢e za 3 dana
procitati stranica od knjige.

_—

l)u\pamti!

v MnozZenje sa razlaganjem

14-3=(10+4)-3=
=10-3+4-3=
=30+12=

=42

1 | Izragunaj proizvode na dva naéina

=

MnoZenje u
koloni

Iy v 2

MnozZenje zapocinjemo sa jedinicama
broja 14.

3-4)=12)=1D 2J

2 zapisujemo ispod cifre jedinica,

a 1D pamtimo

3-1D = 3D i dodajemo deseticu koju
pamtimo

3D + 1D = 4D 4 zapisujemo

ispod cifre desetica.

Zapisujemo: 14 -3 = 42

Broj koji mnozimo razlozemo na zbir od desetica i
jedinica. Desetice i jedinice mnozimo sa
jednocifrenim brojom.

BNV EENYE e BNV EENT
1 [ 3 1 1 [ 7 |- 1] 8 1[5
5 ] 3] 2 |_ 1| 4
13-5= 16-3= 17-2= 18-1= 15-4




2 |zratunaj: 3 lzracunajipovezi.

a)16-3+ 150 = .§12-5 .
b) (20-4)-11-3= §14'4 ’ ’

c) (276 - 260)-5= Qi
¢)19-4 +15-2=
18-2 °

U ucionici ima 19 klupa, a na svakoj klupi sjede po dva ucenika. Koliko ucenika
& ima u ucionici?

RjeSavanje:

Odgovor:

Vera je ubrala 16 jagoda, a njen otac je nabrao 4 puta vise od nje. Koliko jagoda
je ubrao Verin otac, a koliko su jagoda ubrali zajedno?

Rjesavanje:

Odgovor:

6 U jednoj korpici ima 16 breskvi. Koliko ukupno bresaka ima u 3 takve
korpice?
Rjesavanje:

Odgovor:




Podﬂeﬂmo"

v lvan i Ivana su postavil ¢ase za sok za njihovu
rodendansku zabavu. Ivan je poredao u 2 reda po
10 ¢asa. Ivana je poredala u 10 kolona po 2 ¢ase.
Koliko su ¢asa poredali za njihovu zabavu?

lvan je izracunao: 2-10 = 20

lvana je izrac¢unala: 10 - 2 = 20

Ako mnozioci promjene
mjesta, proizvod se ne

mijenja. Ovo svojstvo se oe0 ){

zove komutativno

. Y . o X ) =

svojstvo mnozenja. k‘/ 000 4=12
000

1 | Primjeni komutativnoto svojstvo i izraéunaj proizvode.

r N N 6:3=_ - =

30 29
0 )OO | | 99¢ 8-3
5 SN (B mmmm |0 —
)
6-3 - 8-3 O 5.4 = . =
G VAN J
6-4=

f\‘,‘

A

d &




Pomnozi mnozioce i poveziih sa
proizvodom. Sta primjecujes?

6-3

Zakljucak!

L0
.

%

\ -D = = |
LO

_LDI B v |
| e |
o

(N
Lo

Bojan je zasadiopo 5lalau?
reda, a Bojana u 5 reda po 7 lala.
Ko je zasadio vise lala? Zasto?

Rjesavanje:

Odgovor:

Imas 20 knjiga. Treba da ih
naredis$ na police, na svakoj po-
lici da |majednak| bro; knjiga.
Koliko mogucuh rjeSenja imas?
Zapisi i objasni!



PREPOZNAVANJE DVOCIFRENIH | TROCIFRENIH
BROJEVA DOBIJENIH MNOZENJEM SA 2,5110

Pod‘ﬂeﬂmo"

¥ U tabeli 100 sa:

- crvenom bojicom zaokruzi brojeve koji se dobijaju mnoZenjem sa brojem 2
- sa plavom bojicom brojeve koji se dobijaju mnozenjem sa brojem 5

- sa zelenom bojicom brojeve koji se dobijaju mnozenjem sa brojem 10.

Brojevi koji. se C!Ob.ijajL.J. mnoZenjem sa 6]7]8]9
brojem 2, su i brojevi koji se dijele sa 2 i 16]17] 18] 1
ti brojevi zavrsavaju na cifre 2, 4, 6, 8 i 26]27]28] 25
0.

Brojevi koji se dobijaju mnozenjem 36]37] 38] 39|
brojem 5, su brojevi koji se dijele sa 5 i 46] 47| 48] 49|
oni zavrsavaju na cifre 5i 0. B EEE

Brojevi koji se dobijaju mnoZenjem sa 86]67]68| |
brojem 10, su brojevi koji se dijele sa 10
i oni zavrsavaju na cifru 0. %E%

96197198155

1 = Koji od brojeva su dobijeni mnoZenjem sa brojem 2.
Oboji i objasni kako si ih otkrio?

IIIII =
_IIIIS




A B B
NEENE RS
A 4 Il"‘."."l"l'

Koji od brojeva su dobijeni mnozZenjem sa brojem 5, a koji sa mnozenjem bro-
jem 10. Povezi ih sa brojevima u sredini, sa 5 ili sa brojem 10.

Objasni!

Popuni tabelu. Stavi v’ u poljima u kojima je broj dobijen sa mnozenjem sa 2,
sa 5ili sa 10.

52 100 240 305 478 900




mnozZenja.

Ako znasda 57 = 35, onda
mozes daizraéunadda35:5=7i

da35:7=5

Dijeljenje je obratna operacija od

Dovrsi kao Sto je zapoceto.

— 10 N 60 N 54 24 ——
2 5 10 9 4
2-5=10
5-2=10
10:2=___
10:5=__
\ J J J
U praznim kvadratic¢ima napisi brojeve koji nedostaju.
4 N N A
6 5 3 9 /
4 - 3 8 9 4
24 24 15 72 28 28
24: 4= :3=5 72:8= 28:4 =
6=4 15:5= 9=8 28: =7
- VAN AN




DIJELJENJE DVOCIFRENOG BROJA SA

JEDNOCIFRENIM BROJEM SA OSTATKOM

v Baka Mara je na pijaci prodavala jaja.
Imala je 36 jajai trebalo je da ih
podijeli u 3 korpice podjednako. Po
koliko jaja ¢e imati u svakoj korpici?

Dijeljenje dvocifrenog
broja sa jednocifrenim
bez ostatka

Rjesavanje: Dijeljenje zapocinje sa deseticama
36:3=(30+6):3= Dijelimo: 3D : 3=1D. Pisemo 1 u
=30:3+6:3= koli¢niku.

=10+2=12 Mnozimo: 1D - 3 = 3D. Proizvod

pisemo u koloni desetica kod

[D [ J djeljenika.
3 6 | : | Oduzimamo: 3D - 3D = 0D
|

-'3: . Dijelimo sa jedinicama
|6 Dijelimo: 6J : 3 = 2J. Pisemo 2 u
R koli¢niku.
0 Mnozimo: 2J - 3 = 6J. Proizvod
0‘3 S pisemo u koloni jedinica kod

Provjera:

_ djeljenika.
12-3=36 J€l)
Jmi Oduzimamo: 6J - 6J =0J

Mnozimo: 1D - 3 = 3D.

Rjesavanje: Oduzimamo: 4D - 3D = 1D (ostatak
42:3=(30+12):3= 1D) Do .osjcat.ka od 1D spustamo cifru
—-z20. .7 = 2J na djeljenik

=30:3+12:3= N voliénik
—10+4=14 Dijelimo: 12J : 3 = 4J, u koli¢ni

zapisujemo 4.
Mnozimo: 4J - 3 =12J.

D D Oduzimamo:12J-12J=0
42:3 = 14
;31

12
-12

Provjera:
14-3=42
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1 lzracunaj. Poveziribe sa tablicom koja im odgovara.

418|:12|= 8(6|:|2|= 8|4|: 4= 6(9|: 3=

B PL @ B

Nina i Tina su bliznakinje. Za rodendansku tortu su im potrebne 24 svijecice. Po

2 koliko godina imaju Nina i Tina?
\ Odgovor:
3 U 4 kutija rasporedeno je ukupno 68 flasa soka. Ako u svakoj kutiji ima isti broj
flasa, koliko flasa soka ima u jednoj kutiji?
/
dgovor
4 U jednoj prodavnici ima 95 knjiga, a u drugoj 5 puta manje. Koliko knjiga ima u

drugoj prodavnici, a koliko u obje prodavnice?

Odgovor:




v Baka Savka je htjela svojem unuku i
unuci da podijeli 39 bombona
podjednako. Koliko ¢e bombona imati
svako od njih? Da li ¢e ostati bombona
baka Savki ?

Rjesavanje:

Dijeljenje dvocifrenog
broja sa jednocifrenim
brojem sa ostatkom.

o7 ] ) s[9[:]2/=[1[s
.'|’> 9 12= 1 9 -2
>(; 2 0
R i
]'.__'9 :@ @
-l 1 8«—@47
(1) MBETJA Provjera:
Ostatak je uvijek manji od djelioca. __11, 2 2

Odgovor: Unuk i unuka ¢e dobiti
po bombona, a baka Savki ¢e
ostati bombona.

5 lzratunaj i oboji pisma prema bojama koli¢nika i ostatka.

o |: 3= ) 4| : 13| =

)

Q| :

T

252

PR Y

Provjera:
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Izracunaj.

6

-

Provjera:

Izracunaj i dopuni tabelu:

7

Provjera:
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ODREDIVANJE NEPOZNATOG BROJA U
MNOZENJU I DIJELJENJU

Robi je zamislio jedan broj. Taj broj je

1 povecao 6 puta i dobio je broj 54. Koji brojje =
zamislilo Robi? ')\
S Nepoznati broj u ovom
e -6=54 ¥ zadatku jedan je od
" mnozitelja. Nepoznati
1 mnozitelj se
=54:6 odreduje kada se
proizvod podijeli sa
=9 poznatim mnoziteljem.

Odgovor: Robi je zamislio broj

2 Pronadi nepoznati mnozitelj!

4.7 7=28 5. =45 3. 7=18 2. =20 1) 5

3 Pronadi nepoznati mnozitelj!

7:( )=63 ( )3=36 ( )-9=81 ( )-4=u8

Provjera:

g

4 Andrej je zamislio jedan broj. Taj broj je povecao 4 puta i dobio je broj
96. Koji broj je zamislio Andrej?

RjeSavanje:

Odgovor: Andrej je
zamislio broj
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Anja je ¢itala knjigu koja je imala 72
strane. Procitala je za 8 dana. Po koliko je
stranica na dan ¢itala Anja?

72: |=8

72:8

Odgovor: Anja je ¢itala po stranica dnevno.

6 Pronadinepoznatog djelilaca!

36: =4 18: =9 45:

7 Simo lijepi plocice. On je naredio po 10 plocica u 5 reda. Koliko je

ploc¢ica imao Simo za redanje?

‘ / =5-10
R

Odgovor: Simo je imao

i.t 5‘
L/

L

.,

i) Nepoznat broj u ovom

v zadatku je djelilac.
Nepoznati djelilac
se odreduje kada se
djeljenik podijeli sa
koli¢nikom.

5 24 =6

~_w

o

MY

Nepoznati broj u

ovom zadatku je

v djeljenik. Nepoznat
djeljenik se odreduje
kada se pomnoze
koli¢nik i djelilac.

plocica za redanje.




8 Koji broj treba da se umanji 10 puta da se dobije broj 9?

;
Rjesavanje:

-

9 Pronadi nepoznati broj!

24:| |=4

25: =5

36:

60:

54 .

36:

Troje drugara je podijelilo paket sa kola¢ima. Koliko su kolaca podijelili ako je

svako dobio po 6 kolaca?

Ve

Rjesavanje:




RJESAVANJE TEKSTUALNIH ZADATAKA

U pozoristu ima 72 sjedista rasporedenih u 8 redova. Po koliko sjedista ima u
svakom redu?

)
RjeSavanje:

Odgovor: U pozoristu ima ima po sjedista u svakom redu.

2 Na sportskom takmicenju u¢estvuju 9 klubova. Svaki klub ima po 7
takmicara. Koliko ukupno takmicara je ucestvovalo na sportskom
takmicenju?

p
RjeSavanje:

)} ~7']
) V ooy Ty

Odgovor: Na sportskom takmicenju je

A

ucestvuvalo ukupno takmicara.

Cika Arben treba da prenese 36 paketa. Jednim hodanjem moze da nosi
3 | samo po 4 paketa. Koliko puta treba da se vrati ¢ika Arben da bi prenio sve
pakete?

y
Rjesavanje:

&

Odgovor: Cika Arben treba da se vrati ukup-
no puta, da bi prenio sve pakete.




U jednoj prodavnici su donijeli 6 paketa sa po 7 kutija sladoleda u
kornetu i 3 paketa sa po 6 kutija sladoleda na stapicu. Koliko kutija
sladoleda je doneseno u prodavnici?

g
Rjesavanje:

g

Odgovor: U prodavnici su donijeli kutija sladoleda.

Lara je podijelila jedan broj sa 6 i dobila broj 4. Koji broj ¢e dobiti Lara,
ako isti broj podijeli sa 3?

g
Rjesavanje:

. gr_

Odgovor: Lara je dobila broj

U jednoj poslasticarnici 10 djece je kupilo po tri loptice sladoleda od vanilje
i 6 djece po 4 loptice sladoleda od kakaa. Koliko se loptica sladoleda
prodalo?

-
Rjesavanje:

-

Odgovor: Prodalo se lopti sladoleda.




RAZLOMCI
PREPOZNAVANJE DIJELA CIJELOG

— Aot
% Dase PodS\e“mo

¥ Dio od cijelog se predstavlja/zapisuje kao broj sa RAZLOMKOM

K BROJILAC Koliki d|o.J.e oznacen
1 --- 4 od cijelog?
— . RAZLOMACKA
4 N
/\,(\,- 2. o — o 9 o o0
¢ e 'Kollkoujefinakm dqfalova
— e podijeljeno od cijelog?

Oboji dijelove od oblika zapisanih kao razlomci.
1 2 3 1 1
2 4 4 2

1 | Zapisi koliki je dio od svakog oblika obojen.

@D AId %
Svlvols Sl ¢
DD DI oy
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2 Prvi pravougaonik podijeli na tri jednaka dijela i bojenjem predstavi l, a

drugi 3 pravougaonik podijeli na sest jednakih dijelova i sa bojenjem pred-
stavi razlomak.

3 Predstavi trazene razlomke oblika:

6 1 5 2
8 4 9 5
3 7 8 4
6 9 10 7
4  Ako cijelo ima 6 podijela, oznaéi sa tackama dijelove % i % od cijelog:
2 e
6
o 1 2 3 4 5 6

o|u




ZAPISIVANJE DIJELOVA CLJELOG

Oboj dijelove od oblika zapisanih kao razlomci.

1 2
2 3
3
)

U=

Zapisi kao razlomke:

a) tri petine b) sedam osmina % c) dvije sedmine

]
g ¢) pet devetina g
O g

¢) tri osmine d) dvije tre¢ine

Sljedece razlomke zapisi sa rijecima:

4R
\HE
: @%

[]

a) % b)

NES

3
c)6

J:i
o |N
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W'www

4 Oboji dijelove oblika oznagenih sa razlomkom

k3
g

(00)

5 Zapisi sa razlomkom po koliko kvadrata je obojeno od svake boje:

a) plava boja

b) Zuta boja

c) zelena boja

OO0 OO0 OE

Docrtaj dijelove da dobijemo cijelu picu. Izbroj koliko dijelova od jedne pice si
docrtao i zapisi sa razlomkom.

B SR &P
L]
[}
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Bojenjem predstavi jednake dijelove krugova.
Zapisi prema primjeru!

Razgledaj obojene dijelove istih 2D-oblika. Kakvi su? Zapisi ih s

razlomcima.
Srache il B Sl==i==
L] L] LI H L] L]
L] L] L] [l L] L]




2

PREDSTAVLJANJE RAZLOMAKA 2D-OBLIKA | GRUPA

PREDMETA DO 100

OO0 OO oo

Pl ©

méo
O p

OO0 oo oo Od
OO0 OO do oOd

OO0 4o OO

I

|
|
n k=

>

Milan ima 50 knjiga i treba da ih nareda u biblioteci. On je naredao % od
knjiga. Koliko knjiga je naredao Milan?

(Rjeéavanje: Primjecujemo da su knjige podijeljene na 5 jednakih dijelova.
Zasto? Onda izra¢unavamo koliko knjiga ima u jednom dijelu.
Jedna petina od 50 knjiga se izra¢unava na sljedeci nacin:
50:5=10
Milan je naredio 3 dijela. Zasto?
Mi ¢emo pomnoziti 10 - 3 =30

Milan je naredao 30 knjiga na policama u biblioteci.

~




3 Dopuni!

a)%od broja 80je: (80:5)-3= c) % od broja 90 je:

b) % od broja 80je: (80:4)-3= ¢) % od broja 60 je:

4 Pronadi i povezi trazene dijelove od rijeci i dobices poslovicu: Dobijene rijeci

zapisuj na liniju.

1. Prve%od rijeci BEZBRIZAN. 2. Prve%od rijeci MUZIKA.
3. Poslednje % od rije¢i MARKE. 4. Prve % od rije¢i NE MOGU.
5. Poslednja desetica od rije¢ci MAKEDONIJA.

6. Poslednje % od rije¢i BESTRASNA. 7. Poslednje % od rijec¢i KUKA.

5 Petar je imao 63 kocki. Luki je dao % od kocki. Koliko mu je kocki ostalo?

RjeSavanje:

Odgovor: Petru je ostalo kocki.

6 Darijaima 90 denara. Potrosila je 8 5d novea.

9

a) Koliko novca je potrosila Darija? b) Koliko novca je ostalo Dariji?

Rjesavanje Rjesavanje




PONAVLJAMO, VJEZBAMO

1 Izracunaj!
600 + 300 = +200 +500 600 - 200 = ] 1000 ] 1000
800 400 500 700
700 +100 = 900-800=
2 Popuni tabelu! Izracunaj zadatu
1 operaciju!
+ 10 1100 | 1 10 |100 | 1
204 728
119 452
366 815
860 921
|
4 Preskoci i napravi kretanje.
+4 +220 +0  +30 +100 +310
NN TINN NN N
/GRS | GRS | G | G0 | G0 [ GHD R +200 =800
+300 +10 +7 45  +125 +53 +222 b) 300+ 5308
e = -
173 - e
¢) 7=210 &=

ﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁ ¢) 509- =9
(OO ICy 9 ssos = 600

Izracunaj zbir brojeva najveceq trocifrenog broja ¢ija je cifra desetica
6 sa najmanjim trocifrenim brojem ¢ija je jedinica 2!

RjeSavanje:
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Kristijan i Bojana su kolekcionari samolepljivih sli¢ica! Kristijan ima 337
7 samoljepljivih sli¢ica, a Bojana ima 173 slicica vise od Kristijana. Koliko
slicica ima Bojana, a koliko imaju zajedno?

RjeSavanje:

8 Udvoji prepolovi date brojeve!

Udvoiji Prepolovi
100—[ ] 20— ] 900 620
300—| | 430— | 600 950
200~ | 10— ] 300 460
500 — [ | 350 — ] 500 720

U jednoj piceriji ima 84 bijelih
10 tanjira i 2 puta manje crnih
tanjira. Koliko crnih tanjira ima u

9 Pomnozii podijeli!

piceriji?
Rjesavanje:
Odgovor:
11 I1zrac¢unaj koli¢nike i napravi provjeru mnozenjem.
L DSi 6= (ost. . ) [ D357= (ost.. ) Ostatak je
it =t manji od
D D djelioca.
Provjera: Provjera:
12 Pronadi nepoznati broj! 13 Lara je pOdijEIila kola¢ na18 dijEIa. % od
kolaca je uzela Sara, a % je uzeo Kiko.
«6=54 6=7 Koliko je dijela ostalo od kolac¢a Lari?
3 =27 | 56 =8 Rjesavanje:

:9=9 36: =4 Odgovor:




MJERENJE

Rezultati ucenja. Ucenik:

* racuna kako se placa ta¢na suma do 1000 denara
koris¢enjem kovanica i novcanica

* koristi standardne jedinice za duzinu, masu i zapreminu
u svakodnevnom kontekstu

* Cita vrijeme sa ¢asovnika i odreduje vremenske intervale

Rjec¢nik novih

poimova
* DuZina, masa, zapremina * kovanica
* Vrijeme novcanice
duzina
centimetar (cm)
decimetar (dm)
metar (m)
masa
gram (g)
kilogram (kg)
zapremina
litar (1)
decilitar (dl)
vrijeme
sekunda
minuta
cas
dan
nedjelja
° mjesec
° godina
* decenija
* kalendar




Metalni novac nazivamo KOVANICE.
Papirnati novac nazivamo NOVCANICE.

p i
‘ | i. u
Ako zelimo nesto da kupimo, .::' B :I
treba da imamo NOVAC. 'Y | 2000

Povezi svaku novcanicu sa njenom novéanom vrijednoséu:

A
=
R
ﬁ. 1

500 denara

200 denara

1000 denara

10 denara

50 denara

100 denara
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2 Po koliko novca ima u svakom novéaniku?

C] denara C] denara

Porodice Petra i Luke su otisle u prodavnicu da kupe odredene proizvode.
Proizvode iz prve korpe je kupila porodica Petra, a proizvode iz druge korpe
je kupila porodica Luke. Po koliko novca je potrosila svaka porodica?

4
£ ) 75 den. / 33 den. ' 55 den. ' 35den.
4

WA
A P

WL, Ammlb

Porodica Petra je potrosila Porodica Luke je potrosila
denara. denara.




2 Koliko novca je bilo u novéaniku, koliko su potrosili i koliko je ostalo? Zapisi
sumu novca koje su ostale u novéaniku.

150 den.

e e
L 55 den.

; “ ~ denara
M 70 den.

' 4 denara
i ¢ 40 den.

S ‘ ] , denara
¢ 60 den.

X - | _ denara




1 Hatidze je u svojoj kasici imala 545 denara. Njena sestra Valdeta je dodala

jos 220 denara. Koliko denara ima sada Hatidze?

RjeSavanje:

Odgovor: Hatidze sada ima denara.

Elena je imala 346 denara, kupila je temperne bojice i ¢etke za 224 denara.
Koliko denara je ostalo Eleni?

Odgovor:

Simona je za kupljene knjige platila sa 6 novcéanica po 100 denara.
Prodavacica joj je vratila 3 kovanica po 5 denara i 4 novcanice po 10 denara.
Koliko su denara kostale knjige koje je kupila Simona?

Rjesavanje:

Odgovor: Knjige su kostale denara.

Koliko nov¢anica od 100 denara je potrebno da damo prodavacu da bi
platili dva mlijeka od 80 denara i jedno pakovanje sa keksom od 140
denara?

Odgovor:

Ivana je kupila 4 istih ¢okolada za koje je platila 280 denara. Koliko
denara kosta jedna ¢okolada?

Odgovor:




Procitaj koliko cm je obojeno na svakom lenjiru?

Osnovna jedinica mjere za duzinu je jedan metar (1 m)

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Procitaj i zapisi duzinu sljedecih igracaka u centimetrima.

Dcm

- T ———
| J
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0123 456 78910M

R T

0123 456 78910M

Dcm

0123 456789

10 1112 1314 15 16 17 18 19 20

Duzina moze da se
izmjeri i sa manjim
mjerama za duzinu.
Jedinica mjere za duzinu
koja je 100 puta manja
od metra je 1 centimetar.

12 131415 16 17 18 19 20

(Jem

12 131415 16 17 18 19 20
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2 Protitaj i zapisi duzinu cvije¢a u cm.
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3 Koliko cm treba da prode gusenica da bi stigla do jabuke?

@
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5 lzmjeri koliko je dugacak put koji treba da produ puz, jez i kornjaca, da bi stigli do
cilja?

C
I
L
J

Odgovor:




Duzinu koja iznosi 10 cm moZemo da predstavimo i sa
drugom mjernom jedinicom: 1 decimetar.

\ \ R 2 1m =10 dm =100 cm
D [1em 1dm=10cm
Tdm Im=100cm
= ‘ - Zl%l%\%l%l%l%l%li’
1dm
lcm
:‘_’l I N R D R
) 10 cm
1dm

-~ 20cm : 40lcm : 60|cm : 80|cm I100lcm
" 10 cm 30 cm 50 cm 70 cm 90cm !

1 Uporedi sljedeée duzine< =>

3dm [ ] 40cm MWem [ ] 11dm
10dm [ J1m 250m [ ] 30dm

2 Poredaj po redu duzine od manje ka vecoj:

20 dm, 20 cm, 100 cm, 360 cm, 15 dm

J O OO O O3
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Napravi procjenu i poredaj ih prema visini, oznacavajuci sa brojem 1 najviseg po

redu, do broja 4 koji je najnizi na slici.

Napravi procjenu, a zatim izmjeri duzinu sljedecih lenti i zapisi je

ucm.
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procjena: :] izmjereno:[:

procjena: D izmjereno:

procjena: G izmjereno:C]
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procjena: C] izmjereno: :]

|I||||||||||||||||I|||||I||||||||||||||I|||||||||I|I||I|||I||

procjena: izmjereno

procjena: D izmjereno:D
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procjena: G izmjereno:@
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g Procjeni duzinu svake od slika i zaokruzi procjenu predstavljenu u metrima.

A

\/ N
1 100m | 500m | 15m |
A i
(L]
|
BERE | |n |
- M—li
BEEE = f < >
i
% \ ‘\.mbg\wm. i s b i o i s
W g !
| 3m [1000m| 25m | | 1m | 6m | 25m |

A 0.

\
| 5m | 2m [1000m| | 1m | 4m | 20m | |200m | 5m | 30m
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Drvo je visoko 5 metara. Procijeni visinu zgrade i zapisi odgovor.

Rjesavanje: . o
Odgovor: i Q
Zgrada je visoka metar. R

Koji je najkraci, a koji je najduzi put da bi vjeverica stigla do svoje kuce?

43 m
29
& n

/\
- A

Odgovor: w0
44 m

Rjesavanje:

Koliko ¢e metara da skrati Pavel ako, hodajuci prema skoli, koristi put preko
staze koja prolazi kroz skolsko dvoriste. Prilikom ra¢unanja treba da znamo
da je jedan korak Pavela 1l m.

Rjesavanje:

Odgovor:

Od ukrasne lente duzine 40 dm lvana je odsjekla 14 dm, Darija je odsjekla 40
cm, a Stefani 15 dm. Koliko su centimetara upotrijebile Ivana, Darija i Stefani
od ukrasne lente?

Rjesavanje:
) .

\
T
Odgovor: ’}




v Osnovna mjeraza masu je jedan
kilogram. Obiljezavamo sa 1kg.
1000 puta manje od kilograma je
gram. Obiljezavamo sa g.

1kg=1000g

Vaga je
- instrument za

merenje mase

1 Izmijerii zabiljezi masu u kilogramima.

ko "tkp
1kg | 1ko | 1kg
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2 lzmijeri i zabiljezi masu u gramovima.

Izmjeri masu proizvoda koji se nalaze na vagi, a zatim strelicom predstavi masu
na vagi.

.7509 ’ 10g
.509 ‘ 75¢g

T
\

+900 % 100 -
~800 200~
. o 20073
~700 300
- 600 .
5 500100
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4 Ispod svake slike upisi ukupnu masu tegova.

ey Odbds

[k L Jk
[k [Tk
[k [Tk

Nabroji i napisi nekoliko primjera predmeta i Zivotinja ¢ija masa se mjeri u
kilogramima i gramima.

Odgovor:

6 Uporedite tabelu i stavite znak < = >

1kg [ J4504¢ 600g( ] 200kg
10009  J1kg 3kg [ ]4504
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7 Napravite procjenu i zaokruzi tabelu ispod svake slike.

| 3kg | 10kg | 20kg | | 1kg | 10kg | 25kg | | 30kg | 10kg | 80kg |

| 50kg | 100kg | 700kg | | 1kg | 5kg |100kg | | 1lkg | 20kg | 10kg |

| 50kg | 600kg | 900kg | | 50kg | 20kg | 100kg | | 500kg | 300kg | 50kg |




Tanja je kupila 550 g brasna, polovinu kilograma kikirikija, 450 g keksa,
1 jedan kilogram secera. Koja od namirnica ima najve¢u masu, a koja
najmanju masu?

Brasno Kikiriki

Keksi Secer

Najvecu masu ima

Najmanju masu ima

E povrca.
Koliko je kilograma voca i povré¢a dostavljeno u supermarketu?

Rjesavanje:

Odgovor:

Baka Marija je kupila cetiri vrec¢e od 10 kg paprika za ajvar. Paprike je
3 ispekla i o¢istila, a njihova masa se umanjila na 8 kg. U mljevenoj paprici
baka Marija je dodala 3 kg sargarepe.
Koliko ¢e teglica napuniti baka Marija ako u jednu teglu stane 500 g ajvara?

Rjesavanje:

Odgovor:

Od tri pcelinjih porodica sakupljeno je 380 kg meda. Od prve pcelinje porodice
4 sakupljeno je 90 kg meda, od druge 2 puta vise.
Koliko je kilograma meda izvadeno iz trece pcelinje porodice?

Rjesavanje:

Odgovor:




Prostor koji zauzima te¢nost u nekom sudu naziva se
zapremina.

Procijeni u kojem sudu ima najmanje
tecnosti, a u kojem najvise? Osnovna mjera za
mjerenje

zapremine
tecnosti je jedan
litar (1).

b))

Sudovi na slikama imaju razlicite oblike. Sta mislite: kolike su njihove
zapremine?
R ia g

Njihove zapremine su:

Zaokruzi odredeni broj sudova kako bi dobio trazenu koli¢inu.

= ) | - - | | - \ "y | \‘3\ ‘ }\ ) \‘ )\,
) - oo 3L @7@2@7@2
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[itar litar [itar litar | itar ity | Iitar\ | Iitar'
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Svako jutro djeda Milan kupovao je po dva litra jogurta. Koliko litara jogurta je
djeda Milan kupio od ponedjeljka do petka?

RjeSavanje: e md
Odgovor:
ﬁ“. - mO"
g pase P°ds‘e“

' -
" Jedan litar sadrzi 10 decilitara - . = W= =

ofe | (g 4 P4 P4E e V4
1dl -1 decilitar - = = = =

11=1dl +1dl + 1dl + 1dl + 1d1 + 1d1 + 1dI + 1dI + 1dI + 1

11=10dl

4 Napisi skraéenice:

a) 5 decilitara: : b) 20 litara:

c) 10 decilitara: ; ¢) 18 decilitara: ;

S5 Preratunaj usmeno koliko decilitaraimau: 41,101,81,651,781,100 .

6 Prera¢unaj zapreminu sudova i predstavi je u litrima:

HHSHUSMQS

6dl  4dl 5dl
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U jednom buretu ima 47 | vode. Koliko litara vode treba dopu-
niti ako znamo da je njegova zapremina 80 I?

Rjesavanje:

Odgovor:

Zarodendansku zabavu Marija je imala 2 | soka. Ona je jednako raspodijelila
u ¢ase koje sabiraju po 2 dl. Koliko ¢asa soka je napunila Marija? Docrtaj ¢ase
soka.

RjeSavanje:

Odgovor:
U jednom sudu bilo je 4l i 5dI mlijeka. Koliko mlijeka ¢e ostati u sudu ako
napunimo 4 ¢ase od 2 dl od mlijeka?

Rjesavanje:

Odgovor:
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Vrijeme mjerimo u:
sekund, minut, sat, dan, sedmica,
mjesec, godina.

Naprava s kojom mjerimo vrijeme
naziva se sat.

Vrijeme koje prolazi dok se mala
strelica pomjera od jednog do
drugog susjednog broja naziva se sat.

“, S % > 2,

S 2

1 minuta 5 minuta 15 minuta 30 minuta 45 minuta 60 minuta
Jedan sat ima 60 minuta 1sat =60 minuta
Mala strelica pokazuje sate.

Kretanje velike kazaljke na satu pokazuje nam minute, najbrza, najtanja i najduza
kazaljka na satu pokazuje nam sekunde.

1 Za koliko sekundi ¢es nacrtati strelice i prikazati ta¢no vrijeme na satu?

Kazaljke na satu nacrtao/la

sam za sekundi.
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3 Procitaj i prikazi sa strelicama ta¢no vrijeme na digitalnim satovima:




Jedan danima sati.
Jedan satima minuta.

Jedna minutaima sekundi

Dopunite dane u sedmici.

Vrijeme se prikazuje

u razlicne jedinicne
mjere

1godina = 12 mjeseci
1 mjesec = 4 sedmice (nedjelje)
1 sedmica =7 dana

. .
God x % :
odlina iIma < 234567 < 123 4 123 4 g 345678
. * o 9 10 11 12 13 14 a 6 7 8 9101 6 7 8 9 101 E 10 11 12 13 14 15
mJesecL z 16 17 18 19 20 21 o 13 14 15 16 17 18 13 14 15 16 17 18 o 17 18 19 20 21 22
5' 23 24 25 26 27 28 w 20 21 22 23 24 25 20 21 22 23 24 25 < 24 25 26 27 28 29
30 31 w 27 28 27 28 29 30 31
. . . . 1
MJeseclmogulmatl 123456 123 345678 a 12345
g 8 9 10 11 12 13 z 56 7 8 910 - 10 11 12 13 14 15 5 7 8 910 11 12
S5 15 16 17 18 19 20 =) 12 13 14 15 16 1 3 17 18 19 20 21 22 G} 14 15 16 17 18 19
22 23 24 25 26 27 - 19 20 21 22 23 24 24 25 26 27 28 29 > 2122 23 24 25 26
29 30 31 26 27 28 29 30 31 < 28 29 30 31
ili
E 1 2 x % % -
o < 234567 o 1234 3 4567809
s 4567809 o 9 10 11 12 13 14 = 6 7 8 910 1 s 112 13 14 15 16
w 1112 13 14 15 16 8 16 17 18 19 20 21 w 13 14 15 16 17 18 i 18 19 20 21 22 23
E 18 19 20 21 22 23 < 23 24 25 26 27 28 > 20 21 22 23 24 25 [v] 25 26 27 28 29 30
w 25 26 27 28 29 30 o 30 31 o 27 28 29 30 w
7 z a

> Ve¢a mjera vremena od godine je DECENIJA.
DECENIJA je period od 10 godina.
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1 Vremenske periode poredaj po redoslijedu od najkra¢eg do najduzeg.

14 godina, 1 decenija, 365 dana, 15 mjeseci, dvije sedmice.

2 Do kraja ¢asa ostalo jos 120 sekundi. Za koliko minuta ¢e zavrsiti ¢as? —1
(&~

Odgovor: SN T

3 lzracunaj:

a) 6 decenija = godina

b) 1 decenijai 8 godina = godina
c) 2 sata i 30 minuta = minuta
¢) jedan dani5 sati = sati

¢) 4 satail5 minuta = minuta

4 Izra¢unaj koliko vremena je proslo:
od 15 sati i 20 minuta do 15 sati i 45 minuta

od 19 sati i 10 minuta do 20 satii 30 minuta
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Casovi u koli po¢inju u 8:00 sati, a zavrsavaju u 12:45 sati. Koliko vremena
ucenici provedu u skoli?

Rjesavanje:

Odgovor:

Mario je krenuo iz Stipa u 8 sati i 30 minuta. U Ohrid stigao u 13:00. Koliko
sati je putovao Mario iz Stipa do Ohrida?

Rjesavanje:

Odgovor:

Tarik ima 9 godina i 4 mjeseca. Koliko godina ¢e imati za 15 mjeseci?
RjeSavanje:
Odgovor:

Matej je na odmoru proveo dvije sedmice i 3 dana. Koliko dana je Matej bio
na odmoru?

RjeSavanje:

Odgovor:
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RAD SA PODACIMA

Rezultati ucenja. Ucenik:

* Citaiinterpretira podatke;
* prikuplja, sreduje, predstavlja i tumaci podatke;
* planirairealizira jednostavne sadrzaje prema datom problemu.

Sadrzaj: Rjecnik novih
* Citanje podataka pojmova
* Prikupljanje, sredivanje i predstavljanje podataka ° tabela
iz neposrednog okruzenja * lista
* piktogram
* dijagram
¢ Cestota




_— e
g Dase podsjeti™®

v Prikupljene podatke prikazujemo u tabelama,
grafikonima, dijagramima

Ucenici treceg razreda su napravili istrazivanje koliko knjiga su prodate

svakog dana.

Prikupljene podatke su prikazali kroz stubcasti dijagram.

50
45

40
35

30
25

20
15

10 —
5

ponedjeljak

a) Popunite tabelu.

Daniu
sedmici

Broj
prodatih
knjiga

utorak

srijeda

Cetvrtak

petak

subota

ponedjeljak

utorak

srijeda

¢etvrtak

petak

subota

b) Koliko je knjiga vise prodato u subotu u odnosu na srijedu?

c) Koliko je knjiga prodato u utorak?

€) Koliko je knjiga prodato tokom vikenda?

¢) Kojeg dana je prodato najvise knjiga?




BROJ ISTRAZIVACA

_—

prvi drugi tredi cetvrti peti
razred razred razred razred razred

Zaokruzite ta¢ne odgovore

Koliko istrazivaca se prijavilo iz treceg razreda?
a) 16 b) 32 c) 40 ¢) 24

Koliko manje istrazivaca ima u prvom razredu nego u ¢etvrtom razredu?
a) 48 b) 16 c) 40 ¢) 24

Koliko vise istrazivaca ima u tre¢em i ¢etvrtom razredu u odnosu na prvi
razred?

a) 16 b) 56 c)8 ¢)72

Koji razred ima 40 istrazivaca?
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3 Dzemal je vodio evidenciju o broju prodatih pica u pet dana.
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b) Kojeg dana su prodali najmanje pica?

a) Koliko su pica prodali u petak?
c) Kog dana su prodali najvise pica?

Se pica prodaje u ponedjeljak ili petak?

€) Koliko su pica prodali u srijedu i petak?

) Da li se vi

¢

d) Kada se manje pica proda ponedjeljkom ili srijedom?

dz) Koliko je ukupno pica prodato svih pet dana?
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U jednom muzeju su brojali prodate karte za Sest dana.
Procitajte podatke sa piktograma i odgovorite na pitanja.

Broj karata
Dan 1. /}

Dan 2. '

3. |\ FESEEEY

Dan 4. '

AN ZZ 22 s

Dan 6.

=10 karata = 5 karata
| ==

a) Koliko je karata prodato tre¢eg dana?

b) Kog dana je prodato 60 karata?

c) Kojeg dana je prodato najvise karata?

€) Koliko karata su prodali drugog i ¢etvrtog dana?

¢) Koliko je vise karata prodato petog dana u odnosu na drugi dan?

d) Koja je razlika izmedu prodatih karata prvog i drugog dana?

dz) Polovina karata od petog dana prodaje se za djecu. Koliko karata
prodaju se djeci tog dana?

d) Koliko simbola bi se koristilo za prikazivanje 85 ulaznica na piktogramu?




PRIKUPLJANJE, SREDIVANJE,
PREDSTAVLJANJE PODATAKA

otimot
oo sepodsiet™

Predstavljanje podataka se vrsi uz pomo¢ grafikona i dijagrama

Stubcasti dijagram - uocavanje razlike izmedu podataka
Piktogram - slikovni prikaz podataka

Kruzni dijagram - podaci prikazani kao dio cjeline
Kerolov dijagram - grupisanje podataka

Ucenici treceg razreda su napravili istrazivanja koje vrste filmove su
uglavnom gledali njihovi drugari iz Sestog razreda.
Prikupljene podatke predstavi ih u dijagramu.

L naucno- L !
animirani ey e akCl0n|

drama fantasti¢ni 3

film : filmovi

filmovi
broj
uéenika > 20 15 10
3
komedija drama animirani nau¢no- akcioni
film fantasti¢ni filmovi
filmovi

Koju vrstu filmova su najcesce gledali?




U istrazivackom klubu Eva, Mia i Lina pratile su i mjerile rast posadenog graha pet

Koju vrstu filmova su najmanje gledali?

Koliko vise ucenika je gledalo nau¢no-fantasti¢ne filmove od akcionih

filmova?

Koliko u¢enika je gledalo dramu i animirane filmove?

Imate li informacije o drugim vrstama filmova koje djeca Zele da ih gledaju?

sedmica. Dobijene podatke zabiljezili su u tabelu.

visina u centimetrima (cm)

Podatke predstavi u grafikonu:

14 Prva sedmica 2
12 Druga sedmica 5
10 Tre¢a sedmica 8
° Cetvrta sedmica 1
° Peta sedmica 14
4
2
0 >

Prva Druga Treca Cetvrta Peta

°F

sedmica  sedmica  sedmica  sedmica sedmica
i,

Koliko je bila biljka visoka u trecoj sedmici?

Koliko je porasla od prve do druge sedmice?

Koliko je porasla biljka od druge do ¢etvrte sedmice?

Koliko je porasla od prve do pete sedmice?

Sta mislite: da li u $estoj sedmici bi biljka bila 20 cm ili 17 cm?
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Na grafikonu su prikazani podaci o u¢enicima uklju¢enim u slobodne ucenicke
aktivnosti.

crtanje

( istrazivanje )

Koje slobodne aktivnosti najvise posjecuju ucenici?

Na koje aktivnosti se najmanje ukljucuju ucenici?

Na koju aktivnost je vise uklju¢eno ucenika: pjevanje ili crtanje?

Na koju aktivnost ima manje ucenika: istrazivanje ili sportovanje?

Napisite aktivnosti prema popularnosti od najmanje do najvece popularne
aktivnosti.




Cestota pokazuije broj podataka prikupljenih ili dobijenih prema datim
instrukcijama, kriterijumui ili pravilu!

Povezi predmete s brojem koji njima odgovara i odgovori na pitanja.

crtice PP Sta ima najmanije, a $ta najvise?

Koliko vise ima torbi od lopti?

BEEEERE ~ |~ :
a0 50 &0 40 g o\ o i ‘
Y Yo o\ o 4 2
'R ° 4/ 6
\AAAI o olwy 5

Sladoleda i lopti ima isto koliko

ima .

Skutera ima za 1 vise od
,azalmanje od

Koliko predmeta ima ukupno?

Napravite istrazivanje u razredu o

Mjeseci u godini

crtice ¢estota

tome u kol'(em mjesecu je rodendan
svih ucenika.

januar

Popunite tabelu ¢estote i odgovorite na

februar

pitanja.

mart

U kojem mjesecu ima najvise rodendana?

april

U kojem mjesecu ima najmanje rodendana?

maj

U kojem mjesecu nema niti jedan
rodendan?

jun

U kojem godisnjem dobu ima najvise

jul

rodendana?

avgust

U kojem mjesecu ima vise rodendana u
poredenju sa mjesecom septembrom?

septembar

Koliko ucenika ima rodendan za vrijeme

oktobar

letnjeg raspusta?

novembar

decembar

6 Popunite Kerolov dijagram prema podacima iz prethodnog zadatka.

rodendani u ljeto

rodendani u zimi

djecaci

djevojcice




Podaci pokazuju koliko ima stolica u svakoj ucionici.
Poredajte podatke pocevsi od najcesceg broja stolica koje su u uc¢ionicama?

20 35 20 15 10 45 25 20

10 20 25 30 45 15 40 45 30
25 25 25 45 10 30 40

U koliko ucionica ima po 15 stolica?

Koliko ucionica imaju od 30 do 40 stolica?
Koliko ucionica imaju manje od 25 stolica?
Koliko ucionica imaju 30 ili vise stolica?

Koji je najces¢i broj stolica za jednu ucionicu?

12 16 5 10 20 8
40 35 32 24 30 25
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Nastavnica matematike zapisala je poene koje su u¢enici osvojili na testu iz
matematike.
Napravite analizu na tabeli i odgovorite na pitanja.

Test iz matematike

1% % % % % %

ijzﬁj

1 2 3 4 5

oL 9 90 % o
o1 16 W 9 % o W %

- 1% %
~ 1% %

=
o

osvojeni poeni

Koliko u¢enika je osvojilo po 8 poena?

Koliko ucenika je osvojilo najvise poena?

Koliko uc¢enika ima osvojeno vise od 7 poena?

Koliko ucenika je osvojilo 6 i manje od 6 poena?

Ukupno koliko u¢enika su radili test iz matematike?
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Istrazivacke aktivnosti:

U tabeli biljeZite temperaturu u podne tokom 7 dana.
Podatke prikazite na dijagram.

Prvi | Drugi | Tre¢i | Cetvrti | Peti Sesti | Sedmi
dan dan dan dan dan dan dan

Temperaturau °C

Izmjerena S~
temperatura 'O :
| ——

)
ul

i
o

W
Ul

N W
U O

NJ
o

—
Ul

Temperatura u °C (Celzijusu)

=
o

Ul

Prvi  Drugi Tre¢i Cetvrti Peti  Sesti Sedmi
dan dan dan dan dan dan dan

B Zakljucite kako se kretala temperatura tokom sedam dana.
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KOLIKO JE 'S

Vrijeme mjerimo sa satom.
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